

TURAI HÍRLAP

XXV. évfolyam 3. szám



2016 ÁPRILIS

3. Galgamenti Népművészeti Fesztivál

MÁJUS 13-14.

Május 13.-án 17 órától

KONCERT ÉS TÁNC HÁZ a Csürdőngölő Alkotó- és Rendezvényházban

Május 14.-én 9 órától

EGÉSZ NAPOS PROGRAM a Schossberger kastély parkjában

Részletes program a 14. oldalon!



ORSZÁGOS DIÁKOLIMPIA
III. helyezett

SÁRA DÁVID

Hevesy György Általános Iskola
KÖTÉLUGRÁS
30 mp gyorsasági versenyszámban

Tata, 2016.04.10.

VII. CRITICAL MASS



2016.
ápr. 22-én
(pénteken)
17 órától

Részletek a 21. oldalon

30 év után újra! KRISTÁLYÓRIÁS élő koncert

ÁPRILIS 24., 19:00
Nagyboldogasszony Templom, Tura

Részletek a 15. oldalon

14 PROGRAMAJÁNLÓ

3 A SZABADTÉRI TŰZGYÚJTÁSRÓL

10 TISZTELET A HŐSÖKNEK!

8 EMLÉKEZÉS ELHUNYT
NÉPMŰVÉSZEINKRE

12 ÚJRA LESZ
SZERETETNAP TURÁN

16 A TITKOK KÖNYVTÁRA



Falugazdász közleménye

Tisztelt Kamarai Tagok!

Felhívjuk a tisztelt tagok figyelmét, hogy **2016. 04. 01. - 2016.05.31. között a területalapú támogatásokkal kapcsolatos ügyintézés a Gödöllői körzetközpontban valósul meg.**

(2100 Gödöllő, Szabadság tér 1. Tel: 06 28 422 447)

Tisztelettel: Maczó Tamás falugazdász

A Tigáz is kiszáll a földgázpiacról

A nyáron még úgy nézett ki, hogy az olasz tulajdonú Tigáz nem követi a GDF Suez és a EOn-t, és nem hagyja itt a magyar gázpiacot, amint a kormány rendelete megemeli a gáz árát. A cég júniusban elfogadta a kormány ajánlatát, de most már egyértelmű, hogy nem terveztek hosszú távra.

Az 1,2 millió embert kiszolgáló Tigáz az észak-kelet magyarországi, illetve a pest megyei és budapesti fogyasztók egy részét is ellátta.

A Tigáz Zrt. hivatalos közleménye

Tájékoztatjuk, hogy a TIGÁZ Zrt. a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (továbbiakban: Hivatal) jóváhagyásával, 2016. október 1-jei dátummal megszűnteti földgáz egyetemes szolgáltatási tevékenységét. A TIGÁZ Zrt. a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény 115/A. §-a alapján kérelmezte a Hivataltól egyetemes szolgáltatási működési engedélyének visszavonását. A Hivatal 5181/2015. számú határozatával a TIGÁZ Zrt. egyetemes szolgáltatási működési engedélyét visszavonta. Az engedély visszavonásának időpontja, azaz az egyetemes szolgáltatásban ellátott felhasználók átadásának időpontja:

2016. október 01. napja.

A Hivatal a FÖGÁZ Zrt.-t (Fővárosi Gázművek Zártkörűen Működő Részvénytársaság, 1081 Budapest, II. János Pál pápa tér 20.) jelölte ki a TIGÁZ Zrt. egyetemes szolgáltatásban vételező földgáz fogyasztóinak átvételére, további ellátására.

A szolgáltatóváltással kapcsolatban egyetemes szolgáltatásban ellátott felhasználóinknak nincs teendője.

A TIGÁZ Zrt. ügyfeleinek földgáz egyetemes-szolgáltatási szerződésai az átadás időpontjában a törvény erejénél fogva automatikusan megszűnnek, míg a FÖGÁZ Zrt.-vel a szerződés az átadás időpontjában a törvény erejénél fogva automatikusan létrejön, új szerződés megkötésére nincs szükség. Az ellátás az átadás napjától a FÖGÁZ Zrt. részéről a jogszabályokban és a FÖGÁZ Zrt. egyetemes szolgáltató üzletszabályzatában foglalt feltételekkel valósul meg.

Az átadás-átvételi folyamat a szolgáltatás minőségét, zavartalanságát és folyamatosságát nem befolyásolja. A szolgáltatók szorosan együttműködnek a felhasználók szerződéseire vonatkozó adatok, információk átadásában, amelynek folyamata törvény által szabályozott.

A TIGÁZ Zrt. szabad piacon (nem egyetemes szolgáltatásban) ellátott felhasználóit semmilyen formában nem érinti a fenti egyetemes szolgáltatási működési engedély visszavonás. Továbbá a TIGÁZ-DSO Kft. földgáz-elosztási engedélyes (hálózat üzemeltetés) tevékenységét sem érinti ezen eljárás.

T.A. (forrás: tigaz.hu)

Dobjunk a tűzre!

Az elmúlt évek adatai alapján a 2015/2016. évi fűtési szezonban megnőtt a kéménytüzek száma a szilárdtüzelésű tüzelőberendezést használ lakóingatlanokban. Ennek fő oka a nem megfelelő tüzelőanyag használata és a kémények karbantartásának hiánya. A fűtési költség csökkentése érdekében sokan tüzelőberendezéseikben égetik el a háztartási hulladékot, mely azonban nem csak jogszabályba ütközik, de környezetszennyező, egészségkárosító és a kéményekben életveszélyes állapotot is előidézhet.

A háztartási hulladékok elégetését a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet tiltja, a rendelet alapján háztartási tüzelőberendezésben kizárólag papírhulladék és veszélyesnek nem minősülő, kezeletlen, száraz fahulladék égethető el. Az előírások megsértőivel szemben a környezetvédelmi hatóság eljárást indít és bírságot szabhat ki.

A szilárd anyagok elégetésével füstgáz, korom, hamu és salak keletkezik. Az égés során olyan mérgező összetevők szabadulnak fel, illetve olyan kémiai reakciók indulhatnak be, amelyek új mérgező vegyületeket hozhatnak létre, levegőbe jutásuk esetén beépülnek a környező talajba, növényzetbe, élővizekbe és ezeket a mérgező anyagokat lélegzik be a környezetben élő emberek is. A műanyag, gumi, egyéb kőolajszármazék alapanyagú hulladék, festékekkel, vegyi anyagokkal kezelt fa és egyéb hulladékok elégetésekor keletkezett égéstermék emberi szervezetbe jutása légzőszervi megbetegedésekhez vezethet, elősegíti a rosszindulatú betegségek kialakulását, a nehézfémeket tartalmazó por károsíthatja a veséket, elpusztítja az agysejteket, tüdő- és májkárosodást okozhat.

Az utóbbi években mind többen állnak vissza vegyes tüzelésre, ill. építenek be kiegészítő fűtőként kandallókat. Szilárd- és olaj tüzelőanyagok használata során korom- és kátránylerakódás képződik a kéményekben, a nem megfelelő tüzelőanyag használata pedig megnöveli ezen lerakódás mértékét, mely az égéstermék-elvezető belső keresztmetszetének szűkülését okozza. A kémény leszűkült keresztmetszete több veszélyt is hordoz magában: a tüzelőberendezés nem kap elég levegő utánpótlást a működéshez, ezért szívóhatás alakul ki a kéményben és az égéstermék a tüzelőberendezésen keresztül visszaáramlik a lakótérbe, füst-, illetve szén-monoxid mérgezést okozva ezzel. A kéményben lévő nagymértékű korom és kátránylerakódás egy intenzív fűtés esetén a nagy külső- és belső hőmérséklet különbség hatására bellobbanhat, kéménytűzetet okozva ezzel. A kémény bekötőnyílásain vagy kitorkollásán kinyúló lángnyelvek könnyen átterjedhetnek a lakóépület éghető anyagú épületszerkezeteire, a környezetében lévő bútorzatra.

A hulladékkal, vagy nedves fával való tüzelés a megspórolt fűtési költségekkel szemben sokkal nagyobb kárt tud okozni, szennyezi a levegőt, károsítja az egészséget, veszélyezteti az anyagi javakat és az emberi életet is, ezért **felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a légszennyezés, a szén-monoxid mérgezés és a kéménytüzek elkerülése érdekében mindenki csak a tüzelőberendezésének megfelelő tüzelőanyagot használjon és biztosítsa a kéményseprők részére a kémények rendszeres ellenőrzését, tisztítását!**

Pest MKI Gödöllő Katasztrófavédelmi Kirendeltség
Katasztrófavédelmi Hatósági osztály



EBZÁRLAT ÉS LEGELTETÉSI TILALOM

Dr. Molnár Rita a Gödöllői Járási Hivatal
osztályvezető járási fő állatorvosa

**2016. április 2-től 2016. április 28-ig
ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendelt el
Tura város területén a vörös rókák veszteség
elleni orális immunizálása miatt.**

Éz idő alatt:

- a tartási helyén minden kutya és macska elzárandó, ill. a kutyákat megkötve, vagy elzárva úgy kell tartani, hogy azok más állattal vagy emberrel ne érintkezhessenek; zárt udvarban a kutyák elzárását vagy megkötését mellőzni lehet, ha azok onnan ki nem szökhetnek,
- a kutyát tartási helyéről csak pórázon vezetve és szájkosárral szabad kivinni,
- a településről kizárólag csak érvényes veszteség elleni védőoltással rendelkező kutyát vagy macskát a hatósági állatorvos kedvező eredményű vizsgálata után és engedélyével szabad kivinni,
- az érvényes veszteség elleni védőoltással rendelkező vadászebek, a fegyveres erők és fegyveres testületek ebei, a katasztrófamentő ebek, a segítő és terápiás ebek, valamint a látássérült embereket vezető ebek rendeltetési céljuknak megfelelő használatuk idejére, mentesek a fenti korlátozások alól,
- az ebzárlat alatt befogott, kóbor húsevőket hatósági megfigyelés alá kell helyezni az ebzárlat időtartamára,
- az ebzárlat alatt húsevő állatok összevezetésével járó rendezvény nem tartható

Csaló „rokonok”

A Pest megyei rendőrök olyan - az elmúlt időszakban megszorodó - bűncselekménytípusra hívják fel a figyelmet, melynek során a tettesek egy rokonra hivatkozva készpénzt, ékszert csalnak ki főként időskorú személyektől.

A Pest Megyei Rendőr-főkapitányság illetékességi területén az elmúlt időszakban több olyan csalást követtek el vagy kíséreltek meg elkövetni ismeretlenek, ahol valamilyen rokonnak adták ki magukat és egy velük történt eseményre, például balesetre hivatkozva készpénzt vagy ékszert kértek a főként idős sértettekől. Ezt az elkövetési módszert leginkább a kevés hozzátartozóval rendelkező, egyedül élő időseknek alkalmazzák a csalók. Sokszor még néhány részletet is ismernek a hivatkozott személy magánéletéből, így a meséjüket még hihetőbb köntösbe tudják bujztatni.

Nem lehet elégszer figyelmeztetni a lakosságot a rafinált csalók fejlett módszereire.

Az ilyen, vagy ehhez hasonló bűncselekmények megelőzése érdekében az alábbiakat javasoljuk:

- Tartsák rendszeresen a kapcsolatot időskorú hozzátartozójukkal!
- Tájékoztassák őket arról, ha elutaznak, hogy ne lehessen mondvaszínált indokokkal megtéveszteni őket!
- Nyomatékosan, többször figyelmeztessék őket a fenti esetekhez hasonló elkövetési módszerre. Tanítsák meg nekik, hogy ha ismeretlen számról keresik őket hozzátartozóra hivatkozva, akkor először ellenőrizték le a történetet a hivatkozott rokonnál az általuk ismert számon!
- Tudatosítsák bennük, hogy ne álljanak szóba idegenekkel még akkor sem, ha egyébként jó szándékúnak, kedvesnek tűnnek.

Amennyiben mégis bűncselekmény áldozatává válnak vagy megpróbálják Önöket vagy hozzátartozójukat a fenti, vagy ahhoz hasonló módszerrel becsapni, akkor azonnal értesítsék a rendőrséget a 107 vagy 112 központi segélyhívó telefonszámok valamelyikén!



A jó idő beköszöntével megszorodhatnak a szabadtéri tüzesetek

A tavasz beköszöntével országosan - így a megyénkben is - megnövekedik a szabadtéri tüzesetek száma, ezek többsége összefüggésbe hozható a megkezdett kerti munkákkal. Az erdő- és szabadtéri tüzek szempontjából a tavasz a legveszélyesebb időszak, ilyenkor Magyarországon évente több ezer tűz keletkezik. Ennek érdekében nagyon fontos az étetéssel kapcsolatos szabályok fokozott betartása, figyelembe vétele. A tűzvédelmi hatóságok továbbra is ellenőrzik az étetési szabályok betartását, azokat, akik a szabályokat megsértik, szankcióval sújtják, ami akár helyszíni bírság kiszabását is jelentheti.

A veszélyt egyrészt a száraz aljnövényzet és avar jelenti, amelyben könnyen és gyorsan terjed a tűz.

A szabadtéri tűzgyújtást - különösen az irányított étetés engedélyezésének szabályaira vonatkozóan - a 2015.

március 5-én hatályba lépett Országos Tűzvédelmi Szabályzatról szóló 54/2014. (XII. 5.) BM rendelet szabályozza.

Ha jogszabály másként nem rendelkezik, a lábon álló növényzet, tarló, növénytermesztéssel összefüggésben és a belterületi ingatlanok használata során keletkezett hulladék szabadtéri étetése tilos.

Külterületen az ingatlan tulajdonosa, használója a tűzvédelmi hatóság engedélyével legfeljebb 10 ha egybefüggő területen irányított étetést végezhet.

Az OTSZ alapján a következő feltételeket kell betartani:

- az irányított étetés során a tűz nem hagyható őrizetlenül, és veszély esetén, vagy ha az irányított étetést befejezték, azt azonnal el kell oltani;
- az irányított étetés csak úgy végezhető, hogy az a környezetre tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen;
- az irányított étetés befejezése után a helyszínt gondosan át kell vizsgálni, és a parázslást, izzást - vízzel, földtakarással, kéziszerszámokkal - meg kell szüntetni;
- a tarlónak / lábon álló növényzetnek / avarnak / egyéb növényi hulladéknak minden oldalról egyidejűleg történő felgyújtása tilos;
- tarló irányított étetésénél az étetéshez csak a tarló-maradványok használhatók fel;
- lábon álló gabonátábla mellett tarlót étetni tilos.
- Tűzgyújtási tilalom esetén az érintett területen akkor sem megengedett a tűzgyújtás, ha azt egyébként más jogszabály megengedi;



A tüzek 99 százaléka emberi gondatlanság, rosszabb esetben szándékosság következménye, ezért az erdő- és vegetációtűz elleni legjobb védekezés az odafigyelés. Amennyiben mégis tüzeset következik be, annak észlelésekor az első és legfontosabb feladat a kezdeti „kis tüzek” eloltásán túlmenően az, hogy arról a **105-ös, vagy 112-es segélyhívó** számon haladéktalanul értesíteni kell a katasztrófavédelmet.

<http://pest.katasztrofavedelem.hu/>



Húsvét a kastélyoviban

A tavasz kicsiknek és nagyoknak kedves időszak. Örömmel fedeztük fel az első virágokat, földből kibújó hajtásokat, a fákon pattanó rügyeket. Egyik tavaszi ünnep éri a másikat.

Alig múlt el március 15-e, már számoltuk húsvétig a napokat. Közben tojást díszítettünk, nyuszi és csibebábot készítettünk és locsoló verset tanultunk. Aztán elérkezett a várva várt óvodai „húsvét”, amikor egyik meglepetés érte a másikat. A legnagyobb meglepetést és a legnépszerűbb programot az óvoda udvarára telepített állatkert jelentette. *Köszönjük Szendrei Ferenc polgármester úrnak, hogy megszervezte ezt számunkra!* A reggeli érkezéskor karámmal elkerített területen birkacsalád csalogatta be („beee”) a gyerekeket, két kisbáránnyal. Az állatokat simogathatták, etethették az óvodások, igaz a bányásoknak kellett egy kis idő, amíg hozzászoktak a jövés-menéshez. Később nyuszik is érkeztek Henczler Tamás szüleinek jóvoltából. Az állatok szeretetét nem lehet könyvekből megtanulni. Az élménynyújtás, tapasztalatszerzés, tevékenykedés a legjobb módszer arra, hogy az óvodás gyermekek az állatokkal közeli kapcsolatba kerüljenek, ezáltal kialakuljon bennük a szeretet, gondoskodás, védelem érzése.

A délelőtti során a fiúk a locsolóvers elmondása után meglocsolták a kislányokat, amiért csokitojás volt a jutalom. S hogy a kislányok se búsuljanak, ők csokinyusziat kaptak.

Az udvaron egyéb meglepetés is volt - itt-ott a fűben, fák tövében igazi berzselte tojásokra lehetett rálelni, amit virágos kiskosárban délután mindenki haza vihetett. Az ovi-húsvétot uzsonna után a „Hová mégy te kis nyulacska” c. zenés műsor zárta.



„Télből Tavaszba”

Óvodánk és bölcsődénk szülői munkaközössége és dolgozói töretlen lelkesedéssel szervezték meg ebben az esztendőben is az immár hagyományossá vált Táncházi mulatságunkat. Már hetekkel a rendezvény előtt gyűjtöttük az ötleteket, kutakodtunk a mesék világában hogyan kedveskedjünk a gyermekeknek, mi kerüljön a zsákbamacskába, milyen meglepetéssel szórakoztassuk a kicsiket és nagyokat.

Az előkészületek után az óvó nénik a dajka nénik segítségével és néhány ügyes kezű, anyukával közösen készítettük a meglepetéseket és a finom műzeskalácsokat. A büfében megvásárolható házi süteményeket és szendvicseket a szülők készítették, majd árusították, ezzel is növelve a rendezvény bevételét. Ebben az évben a felajánlások is megszorodtak melyek szintén gyarapították alapítványunkat. Köszönet azoknak a szülőknek, akik fáradhatatlanul dolgoztak azon, hogy minél több támogatót felkeressenek, belépőt értékesítsenek. Nagy örömünkre a jeles napon, megtelt a Művelődési Ház ismerősökkel, ismeretlenekkel, hogy együtt töltsünk egy szép délutánt.

A rendezvényt az óvó nénik mesejátéka nyitotta meg, melyben sokat nevelhettünk Csalóka Péter tréfáin. A Zagyva Banda muzsikájára ropták a táncot kicsik és nagyok. A tánclépéseket Szokolik Melinda segítségével gyakorolhatták a táncoslábú vendégeink. Ebben a nehéz gazdasági helyzetben is, egy nemes cél érdekében, a gyermekekért nagyon sokan nyújtottak segítő kezet. Köszönet érte mindenkinek!

A rendezvény bevétele 608.000 Ft volt.





Február 2-án, Gyertyaszentelő napján izgalommal figyeltük, hogy a medve kibújik-e a barlangjából, és meglátja-e az árnyékát. Már nagyon vártuk a tavaszt, mondogattuk is: „Gyere tavasz várva várlak, hozz zöld ruhát fűnek, fának.”

A tavasz megérkezte előtt még bolondoztunk, vigadoztunk egyet. Hagyományainkhoz híven, mi a farsang farkát ünnepeltük és már hetekkel a mulatság előtt készülődésbe fogtunk.

A farsang a tél és a tavasz küzdelmének szimbolikus megjelenítése. Időszaka vízkeresztől (január 6.) hamvaszószerdáig (húsvét előtti negyvenedik nap) tart. A csoportokban a gyerekek készítették a farsangi díszeket, álarcokat, maszkokat. A folyosó hópelyheit felváltották a színes vidám díszek. A farsangi napok során igyekeztünk környezetünket is megvidámítani, a farsangi hangulatot fokozni. Vidám, mókás farsangi dalokat énekeltünk, tréfás rigmusokkal, versekkel, mesékkel ismerkedtünk. Több olyan mesét, verses mesét meséltünk, amelyek humorosak, nevetetőek. A szülők már reggel a kis királynékkal, cicákkal, bohócokkal, erdei állatokkal, ősemberekkel, madarakkal érkeztek az oviba. Ezután kezdetét vette a tánc, a mulatság. A vigasság szünetében süteményt és gyümölcsöt ettek a jelmezbe bújt gyerekek. A bál egészen ebédig tartott, amikor a gyerekek fáradtan bújtak ki jelmezükből és változtak újra óvodásokká. Ebédünk ezen a napon a farsang jellegzetes étele a fánk volt. A farsang elmúltával újabb ünnepre készülődtünk. Csákót hajtogattunk, zászlót festettünk, csiszoltunk-szögeltünk, igazi fakardot készítettünk. A kislányok a hajukba pártát, nemzeti színű hajpántot tettek, a fiúk lóra ültek, csákót a fejükre, kardot a kezükbe

és indultak a csatába. Kitaláltatok melyik tavaszi ünnepre készültünk így? Az 1848./1849-es szabadságharcra emlékeztünk. A lányok napokon keresztül zászlót lengetve és énekelve kísérték a fiúkat a harcba, a fiúk pedig verbunkot táncoltak és így kiáltottak: „Gyors a lovam lába, vágat a csatába. Szénát, zabot, jó abrakot, nem kapott hiába. Csákót a fejembe, megyek Debrecenbe, csengő bongó százfortintost teszek a zsebembe!”

Az ünnep napján elstáztunk a hősök emlékművéhez, zászlókat és virágokat vittünk. Az óvo nénik sokat meséltek nekünk ezekről a csatákról és eseményekről. Éppen hogy elmúlt ez az ünnep, újabb készülődésbe fogtunk, Húsvét közeledett, Jézus feltámadásának, a tavasz eljövetele nének az ünnepe. Régi népszokás szerint mi is tojást festettünk hagymahéjban és berzseltünk. A tojás az újjászületés jelképe, a főtt tojás a családi összetartozást jelképezi. Kalácsot is sütöttünk, gyúrtuk, dagasztottuk, kelesztgettük, fonogattuk. Húsvét hétfőn a fiúk is locsolkodni indultak, piros tojást remélve. Régen vízzel locsolkodtak, hittek a víz megújító, megtisztító erejében. Mi ezt a népi locsolóverset tanultuk: „Adjon a jó Isten boldog ünnepeket, mindenféle jókkal lásson el titeket! Az öreg nagyapám ily köszöntőt hagyott, örvendjeteke vígan Jézus feltámadott! Öröm ez tinéktek, énnekem és másnak, de én is örülök a hímes tojásnak. Adjanak hát nékem, néhány piros tojást, hogy jó kedvvel menjek az utamra tovább!”

Minden tavasszal elvisszük Kisze Katát a Galgáchoz, és beledobjuk. Az egész óvoda apraja és nagyja elindul, hogy a hídról bedobjuk a vízbe kérve őt, hogy vigye el a hideget, hozza már a meleget, vigye el a betegséget, hozza el az egészséget! „Jer, jer kikelet! Hozd el a meleget, seprűzd ki a hideget, dideregtünk eleget!”



Kiemelt támogatók: Centrál-Kövi Sec. Kft., Fortuna Büfé, Geovitek Kft., Hadrik József, FH SERVICE Kft., Kurucz Mihály, Mészáros Attila, Pólváz Üzletház, PELLET 60.HU, Lukács István, Aqua Fontis Patika Kft., Galga Bau Kft, Bácskai Elemér, BuilderWill Rt., Szabó Tamás, Dr. Kohut Gábor, ifj. Vasas András, Galgamenti Mezőgazdasági Kft., Palya János, Bendzsó Beton, GALGA COOP Zrt., Turai Takarékszövetkezet, Mini-Málna -Moto Kft., Csilla Fotó, Henko-Gold Kft., Rabel Dekor Kft., Polonkai Orsolya, Könczöl István, Maródi-Autó Kft., Kovács Hajnalka, Meleg Sándorné, Gólyáné Demény Mária, Demény Étterem, Forgácsné Jenei Erzsébet, JOMA-FA Kft., Szendrei Ferencné, Spar, Marcsi Falatozó, Domoszlai Pékség, Pusztai István 100 Ft-os Bolt, Bertókné Kurucz Ildikó, Kurucz Mihályné, Kővágó Józsefné, Kuti Mihályné, Kuti Krisztián, Módos-Kuti Erika, Pázmándiné Kuti Ágota, Top Compu-tel Kft., Király Elek, Király Gyöngyi, Hadrik Józsefné, Tusák János, Tóth M. Márta, Tóth Kis Judit, Bárdiné Balogh Krisztina, Matos Károlyné, Nagyné Seres Terézia, Lévai Gabriella, Kamarás Krisztina, Zseliné Bakos Mária, Sztruhár Balázs, dr. Pető Nikolett, Dobákné

Szűcs Anita, Makádi Richárd, Szabó Róbert, Dénes Nagy Gabriella, Kapros Károly, Özv. Szilágyi Mihályné, Kétezermester, Mészáros Istvánné Zöld-ség-Gyümölcs Bolt, Saska József, Temető úti virág-bolt, Nagy Erika, TIM SPORT, Kovácsné Szancsik Mária, Kutiné Rácz Ildikó, Kuti László, Kuti Lászlóné, Matos Károly, Matosné Szilágyi Nikolett, Pázmándi Ágnes, Maczkó Mihály, Pázmándi Jánosné, Kínai Bolt, Kedvenc JM Kft., Köles-Szűcs Anna, Végh Sándor, Tomi Pc, Mo-NOMI Kft, Tabán Trafik Bt., Nagy Gábor, Tilla Tisztítószert és Illatszert Bolt, Gohér István, Hajdu Bence, Horváth Zoltánné, Kiss Gábor, Dusa József, Sente Tamás, Barnáné Sümegi Judit, Ilyés Ferenc Zagoni ABC, Sándor Irén, Ritli László, Ötvös Lászlóné, Ludányi László, Makádi Zsoltné, Fodor Botond, Tóth Zs Ferenc, Vasas András, Vajda István, Széplaki Béláné, Flamingó Cukrászda, Ifj. Diós István, Fűredi Miklós Péter, Takács Sándor, Szeles Regina, Hajdu Benedek, Rákóczi úti Dohánybolt

Segítők: Kissné Dombóvári Ildikó, Kuruczné Nyilas Ágnes, Kuti Zoltánné, Tóth-Gáspár Zsuzsanna, Nagy Erika, Kővágó-Horvát Anita, Szilágyi Mária, Szabóné Hajdú Ildikó, Radics Kitti, Virág Renáta,

Muzsik Lászlóné, Kolesza-Tóth Ilka, Kolesza Ákos, Bazan Diána, Ludányi Livia, Böör Henriette, Tóth Zs. Hanga Veronika, Fodomné Szabó Orsolya, Szénási Istvánné, Kátainé Szénási Zsuzsanna, Németh Anita, Huguák Mihály, Vajtai Katona Adrienn, Oláh Rózsa, Szabóné Hadrik Erika, Pintérmé Bajnóczi Andrea, Tusákné Tóth Melinda, Czéh Rita, Dr. Kovács Barbara, Lengyel Katalin, Tihanyi Andrea, Marinka Edit, Maczkó Zsuzsanna, Szénásiné Kátai Adrienn, Kátainé Bakos Klaudia, Nagy Barbara Tünde, Seres Tünde, Balogné Rácz Krisztina, Szűcs Ágnes, Buzásné Vidák Anita, Nyerlucz Flóra, Kiss Noémi, Sütő Edit, Oláh Márta, Takácsné Ács Noémi, Podonyi Mária,

Felajánlások: Kissné Dombóvári Ildikó, Varjú Krisztina, Kovács Zoltán, Kuruczné Nyilas Ágnes, Nyilas Istvánné, Tóth Fekete Éva, Kálnáné Ádám Anita, Ilyésné Bartha Krisztina, Nagyné Tóth Eszter, Magyar Andrea, Kis Tóth Mária, Maska Ágoston Noémi, Kis-Tóth Timea, Orchidea Illatszertbolt, Grassalkovich Antal Szakképző Iskola növendékei, Dolányi Viktorné, Force Fitness Kft.



Március 15-i megemlékezések

„Ezernyolcszáznegyvennyolc, te csillag,
Te a népek hajnalcillaga! ...
Megvirradt, fölbredett a föld, fut
A hajnaltól a nagy éjszaka.” /Petőfi Sándor: 1848/

Az iskolában már hetekkel és napokkal előbb készülünk a magyar szabadságharc és forradalom 168. évfordulójának méltó megünneplésére. A faliújságokat ellettek a kórárdák és a gyermekrajzok, amelyek a történelem-, irodalom órákon hallott élményeik alapján születtek. A hangszórókból pergő, katonai indulók idézték föl a kor hangulatát. Március 11-én délelőtt kora tavaszias, hűvös levegőben sorakoztunk fel az iskola udvarán. **Unger Balázs** zenekara ezúttal is „atmoszférát teremtett”, mindannyiunkban felébresztette a nemzettudatot, magyarságérzetünket. Először katonadaloikat játszottak, majd Galga menti népdalcsokrot adtak elő. **Bangó Enikő** és **Lajtos Adél** csengő hangú, tiszta énekével tette emlékezetessé műsorukat. Felkészítőjük **Sándor-Kis Anita** volt. Az irodalmi részt **Lakatos Gyula** állította össze 6. és 7. osztályos tanítványaival. Ők prózával, verssel jelenítették meg a dicső nap eseményeit. Szereplők voltak: **Apjok Enikő**, **Kajári Kitti**, **Lippa Gábor** és **Sima Dominik 6. b**, valamint **Menyhért Zsuzsanna**, **Petrovics Sára**, **Tóth-M. Tamás 7. b** és **Deák Anna 8. a** osztályos tanulók.



2016. márc. 18-án a Bendegúz Gyermek- és Ifjúsági Akadémia **Nyelvész tanulmányi versenyén** vettek részt tanulóink. A Pest megyei döntőben **Tóth Eszter** és **Petrovics Anna 8. b** osztályos tanulók **4. helyezést** értek el. Felkészítő: Jónás Sándorné. **Köles Bernadett 7. b** osztályos tanuló **1. helyezett** lett, aki Szegeden képviseli majd megyénket, az országos versenyen. Magyartanárr: **Lakatos Gyula**, felkészítő: Jónás Sándorné

Márc. 3-án helyi **Vers- és prózamondó versenyt** rendeztünk a felső tagozaton. A következő eredmények születtek: **1. helyezettek: Gáspár Zoltán 5. a** és **Sára Kincső 5. c**; **2. helyezettek: Petrovics Sára 7. b** és **Szénási Mónika 7. a**, **3. helyezett: Sára Bernadett 5. c**



„Álomút”- pályázat - 1. c osztály

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. 2015. októberében hirdette meg „Álomút” címmel országos gyermekrajz-pályázatát, amelyre kilenc tanuló küldte el munkáját az 1. c osztályból. A kétezer beérkezett rajz közül **Slezák Dóra** és **Sima Zoé** rajza elismerésben részesült.

Molnár Marcell rajza pedig szerepelt a legjobb 52 alkotás között, amelyre szavazni lehetett. Marci alkotása **a hatodik legtöbb szavazatot kapta (621-et)**, amelyet ezúton is köszönünk a szavazóknak!

Osztályfőnök: Szilágyiné Szente Valéria



A **Zrínyi Ilona Matematikaverseny** megyei fordulóját 2016. február 19-én rendezték meg. Az Észak-pest megyei eredményhirdetésre 2016. március 7-én a Boronkay György MKI és Gimnáziumban került sor Vácott, melyre a díjazott tanulók kaptak meghívást. A meghívottak oklevélben és könyvjutalomban részesültek.

Iskolánk díjazottjai: **Köles Bernadett Andrea 7. b** osztályos tanuló- **6. helyezés**, **Tóth-Máté Tamás 7. b** osztályos tanuló- **17. helyezés**. Iskolánk hetedik osztályos tanuló **csapatversenyben a 2. helyen** végeztek. A csapat tagjai: **Bankó Domonkos Bence 7. b**, **Köles Bernadett Andrea 7. b**, **Tóth-Máté Tamás 7. b** Felkészítő tanár: Demeter Dóra

A matematikaverseny további eredményei:

Iskolánk legeredményesebb versenyzője: **Köles Bernadett Andrea 7. b** osztályos tanuló lett. **Tóth-Zsiga Zoltán 5. b** osztályos tanuló a **34. helyen** végzett. Felkészítő tanár: Demeter Dóra. Az ötödik osztály tanuló a **32. helyen** végeztek. A csapat tagjai: **Lapu Vivien 5. b**, **Sára Kincső Katalin 5. c**, **Tóth-Zsiga Zoltán 5. b**. Felkészítő tanárok: **Berente-Hódos Eszter**, **Demeter Dóra**



Tankerületi játékos sportverseny - Aszód

A tankerületi játékos sportverseny 2016. február 24-én volt Aszódon, a Csengey Gusztáv Általános Iskolában. Ezen a rendezvényen az aszódi tankerület 9 iskolájának (Aszód, Bag, Domony, Galgahévíz, Galgamácsa, Hévízgyörk, Iklad, Kartal, Tura) alsó tagozatos csapatai mérték össze tudásukat, ügyességüket, gyorsaságukat sor- és váltóversenyekben. Iskolánk csapata **3. helyezést** ért el.

Csapattagok: 2. évfolyam: Aszódi Boglárka, Csörgi Fanni, Horváth Hanna, Horváth Marcell, Kurucz Vince, Tóth-Sebes Csanád; 3. évfolyam: Földes Gábor, Ledniczky Dániel; 4. évfolyam: Jenei Ágnes, Kurucz Dorka, Marosvölgyi Lara, Meleg Milán, Szilágyi Ákos; 5. évfolyam: Szabó Nóra
Köszönjük a lelkes szurkolótáborunk biztató, elismerő szavait. Hálával tartozunk a szülőknél, akik elszállítottak minket a versenyre. Felkészítő: Pásztai Éva



Kötélugrásban Pest megye és Budapest bajnoka!

Sára Dávid 8. c
osztályos tanuló

a Diákolimpián **1. helyezést** ért el az egyéni összetettben, a 30 mp-es és a 180 mp-es gyorsasági versenyszámokban.

Az alsós „Ki mit tud?” eredményei

1. évfolyam

Vers kategória:

1. Dóra Natasa 1. b -Felkészítő: Pásztai Éva
2. Sáfrány Sára 1. a -Felkészítő: Hadi Szilvia
3. Tóth Franciska 1. a -Felkészítő: Hadi Szilvia, Baranyi Kamilla 1. b Felkészítő: Pásztai Éva

Verses mese kategória:

1. Bojtár Patrik 1. a -Felkészítő: Hadi Szilvia
2. Sima Zoé 1. c -Felkészítő: Szilágyiné Szi Zsuzsanna

Különdíjat kapott:

Ruha Regina 1. b (ének)- Felkészítő: Kiss Alexandra és az 1. c osztályos csoport „Magyar népi gyermekjátékok, mondókák” c. előadásával. -Felkészítő: Szilágyiné Szi Zsuzsanna

2. évfolyam

Vers kategória:

1. Jakab Hanna 2. c- Felkészítő: Tóthné Seres Zsuzsanna, Babecz Botond 2. a- Felkészítő: Nagy Józsefné
2. Toto Bálint 2. d- Felkészítő: Solymosi Márta
3. Ludányi László 2. a -Felkészítő: Nagy Józsefné, Szénási Linda 2. d -Felkészítő: Solymosi Márta

Mese kategória:

1. Sztruhár Gréta 2. a -Felkészítő: Nagy Józsefné, Vidák Szabolcs 2. c -Felkészítő: Tóthné Seres Zsuzsanna
2. Heine Lea Julianna 1. c -Felkészítő: Tóthné Seres Zsuzsanna
3. Horváth Dániel 2. a -Felkészítő: Nagy Józsefné, Tóth-S. Csanád 2. c-Felkészítő: Tóthné Seres Zsuzsanna

Ének kategória:

1. hely nem lett kiosztva
2. Csorba Petra 2. a -Felkészítő: Nagy Józsefné
3. Forgács Bence 2. c -Felkészítő: Tóthné Seres Zsuzsanna, Szénási Melinda 2. a -Felkészítő: Nagy Józsefné

Zene kategória:

1. a 2. osztályos furulyás csoport - Felkészítő: Tóth-S. Péter
2. Berente Zoé 1. a (furulya) -Felkészítő: Tóth-S. Péter
3. Barna Judit 1. a (furulya)- Felkészítő: Tóth-S. Péter

Különdíjat kapott:

a 2.c-d napközis csoport: „A szívtelen csiga” című mesejátékáért -Felkészítő: Kiss Alexandra, valamint a 2. d osztály bábosai- Felkészítő: Solymosi Márta

3. évfolyam

Vers kategória:

1. Villányi Nelli 3. c -Felkészítő: Huczkané Juhász Zsuzsanna
2. Szabó Nikolett 3. b -Felkészítő: Bangóné Boross Ilona
3. Vidák Fanni 3. c -Felkészítő: Huczkané Juhász Zsuzsanna

Mese kategória:

1. Pápai Bernadett 3. b -Felkészítő: Bangóné Boross Ilona
2. Radics Tilda 3. b -Felkészítő: Bangóné Boross Ilona
3. Dobsi Donát 3. c-Felkészítő: Huczkané Juhász Zsuzsanna

Különdíjat kapott:

Sára Villó 3. a furulyajátékáért - Felkészítő: Tóth-S. Péter, valamint a 3. b osztály: „A soknevű királyfi” című mesejátékáért -Felkészítő: Bangóné Boross Ilona

4. évfolyam

Vers kategória:

1. Györi Dominik 4. d -Felkészítő: Nagy-Tóthné Jurásek Ilona
2. Szilágyi Nikolett 4. c -Felkészítő: Ludvigné Farkas Zsaklin
3. Tóth-G. Péter 4. a-Felkészítő: Bertókné Kurucz Ildikó

Dráma kategória:

1. 4. a osztály: „Ha én felnőtt volnék” c. előadás -Felkészítő: Bertókné Kurucz Ildikó, Seres Tünde
2. 4. b osztály: „Hófehérke és a hét törpe” c. paródia- Felkészítő: Hubert Zoltánné
3. 4. c osztály: „Zog, a sárkány” c.mesejáték -Felkészítő: Ludvigné Farkas Zsaklin

Különdíjat kapott:

a 4. d osztály: az „Indián tánc” c. produkciójáért -Felkészítő: Nagy-Tóthné Jurásek Ilona, Bukovics Viktória 4. b oszt. tanuló modern táncáért, valamint Lajkó Anna 4. c éneklésért -Felkészítő: Sándor-Kis Anita

A zsűri döntése alapján a március 10-én Domonyban megrendezett Tankerületi Mesemondó Versenyen Sztruhár Gréta és Vidák Szabolcs 2. osztályos tanulók, valamint Pápai Bernadett és Radics Tilda 3. osztályos tanulók képviselték iskolánkat. Ezen a megmérettetésen **Sztruhár Gréta** az I. korcsoportosok között **1. helyezett** lett, **Radics Tilda** pedig a II. korcsoportosok között **3. helyezést** szerzett. Gratulálunk nekik, és köszönjük felkészítőiknek Nagy Józsefnének és Bangóné Boross Ilonának az eredményes munkát!



Emlékezés elhunyt népművészeinkre

Nem kis büszkeség egy település számára, ha olyan nagyszámú hazai és nemzetközi szinten is elismert művészt érezhet magáénak, mint Tura. Az önkifejezés bármely formájáról is beszéljünk, a maguk területén mindannyian maradandót alkottak.

Értékteremtő tevékenységük méltó arra, hogy emlékezetünkben megőrizzük, átörökítsük a jövő generációi számára is. Sok éve már, hogy a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár életre hívta a rendezvényt. 2016 február 28.-a elhunyt népművészeinkről szólt.

2009-ben - abban az esztendőben, amikor a Falumúzeum fennállásának 20. évfordulóját ünnepelte - Tura egyik meghatározó személyisége, Szénási József, a Magyar Televízió szerkesztő-riportere, a Turai Hírlap szerkesztőségének tagja fejében megszületett egy nemes gondolat. Jelesül, egykori lakóházában emléket állítani Tura emblemikus személyének, Kovács Lászlónak.



a Galga COOP Zrt. székházánál Kovács László kántor-tanító emléktáblájának megkoszorúzása



Seres Tünde intézményvezető arra kérte munkatársunkat, fogalmazza meg, hogy mit jelent Turának Laci bácsi személye. Kovács Géza, is megszólíttatott, hogy tolmácsolja, mit jelentett, jelent Tura, annak népművészete és közösségi élete édesapjuk s vele egész csalládjuk számára.

Szénási József az MTVA szerkesztő riportere, a Turai Hírlap munkatársa:

„Annak idején, amikor elkezdtem írni a Turai Hírlapba a zenészlegendák c. sorozatot, akkor még én sem tudtam, hogy milyen sok értékes ember élt itt Turán, aki munkásságával a kulturális élet mozgatórugója lett. Bárhol járjak is az országban, mindig büszkén hirdetem, hogy a turaiak milyen értékes emberek és arra gondoltam, hogy a helyi fiatalok semmit nem tudnak erről. Nem tudják, hogy élt itt egy Kossuth-díjas kántor-tanító, nem tudják, mi az a Gyöngyösbokréta, a néptánc, a népviselet és a hagyományok. Ekkor született az ötlet, hogy valamiként ezt őrizzük meg az utókor-nak, szülessen egy emléktábla Kovács László és családja házában falára, mert gyönyörűséges dolgok indultak el innen. Azt gondolom, hogy a fiataloknak is nagyon fontos feladata ezt továbbvinni, mert tényleg egy csoda, ami itt, Turán 1936-ban elkezdődött.”

Kovács Géza a Nemzeti Filharmonikusok igazgatója, Tura Díszpolgára:

„Tegnap volt éppen 54 éve, hogy édesapánk a domonnyi állomáson még megváltotta haza, Turára a jegyét, de az aprót már nem tudta eltenni. Hogy ez milyen fájdalom nekünk, azt most talán felesleges mondanom. De hogy mit vesztett Tura is, azt láthatjuk és tudjuk, ugyanakkor megmelegsik a szívem, ha arra gondolok, hogy mielőtt idejöttem volna, két lobogó gyertyát láttam édesapám

gyönyörűen gondozott sírján, ami azt jelenti, hogy igaz a mondás: amíg emlékeznek ránk, addig nem halunk meg.

A szeretet ideköt engem, és bárhol vagyok a nagyvilágban, ha valami kapaszkodót keresek, azt valahogy mindig Tura táján keresem.

Adva van valahol egy nagyon-nagyon jó termőföld, ami önmagában is gyönyörűségeket ad a világnak, majd egyszer csak megérkezik egy jó kertész. Úgy gondolom, hogy ez történt, amikor édesapa 1936-ban körülnézett ebben a faluban, ahol tehetős, szorgalmas emberek laktak, és olyan kultúrát hoztak létre, amit Bartók Béla már 1906-ban első népdalgyűjtései során felfedezett. 3 nap alatt 150 népdalt gyűjtött, de utána valahogy nem nagyon akadt kertész, aki segített volna a turaiaknak megmutatni, hogy mit is tudnak. És hogy mit tudnak, az nemcsak hogy kiderült, de okot adott arra, hogy bárhol járjon a világban, büszkén mondhasssa az ember, hogy turai.

S hogy nekünk, gyermekeink mit adott Tura? Adott egy olyan tartást és örömet, amit a mai napig úgy tartunk számon, mint a megtartó gyökereinket. Mondhatnánk, hogy a település javára a családtól vette el az időt. De tudjuk, hogy nem a pénzért tette, hanem abból a szeretetből és szerelemből, ami miatt a mai napig az összes jelenlévő emlékezik rá, ami miatt ez a tábla itt áll, és ami miatt - úgy gondolom - nekünk, a fiainknak és a mi gyerekeinknek is, amíg csak élünk, lesz miért emlékezni rá. Mert az a rövidke negyed század, amit ő itt töltött, Tura számára mégiscsak aranykor volt. Még ha háború, forradalom is nehezítette az életet, de akkoriban nagyon jó volt turainak lenni. És hogy ebben édesapánknak volt némi szerepe, örömmel és büszkeséggel tölt el bennünket.”



1989-ben Sára Ferenc tanácselnök, népi együttes vezető és a Kék Szivárvány Népdalkör által létre hozott Falumúzeumban emléktáblák őrzik népművészeink nevét, a Falumúzeum létrehozóinak nevét, s ezen keresztül munkásságukat, hagyatékukat.



a Falumúzeumban Sára Ferenc és a Népművészet Mesterei valamint a turai hagyományőrök emléktábláinak megkoszorúzása



Seres Tünde, a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója:

„A mi karcsú testünk gúnyában nem járhat, csak járhat az lombok közt; karcsú lábunk nem lép tűzhely hamujába, csak puha avarba; a mi szájunk többé nem iszik pohárból, csak tiszta forrásból.” *Bartók Béla Cantata Profana, a kilenc csodaszarvas című örökbecsű zene-művének üzenete a népzenevel kapcsolatban is helyt álló.* „Életem legboldogabb napjai azok voltak, melyeket falvakban, parasztok közt töltöttem.” - írta emlékezőseiben Bartók Béla. *A zeneszerzőre, zongoraművészre, tanárra, de minde-nekelőtt a népzene gyűjtőre és a népzene kutatóra emlé-kezünk.*”

A koszorúzásokat követően a művelődési ház nagy-termében meghitt, családi hangulatú teadélután kezdődött. Az emlékező program nem múlhatott el a turai him-nusz, a Kék szivárvány című nóta eléneklése nélkül. **Benke István** tiszteletére és megbecsülésként az általa készített **Az emlékezés képei** című videoösszeállítás elevenítette fel a turai népművészet és közművelődés kimagasló alakjait, majd külön képsorokban emlékeztek azokra, akik azóta hunytak el és szintén jelesei voltak akár a népművészet, akár a művelődési házhoz kapcsolódóan a turai közművelődési életnek.

Kiemelkedő népművelőink munkássága tovább él a jelenben, hiszen vannak, akik továbbviszik, bemutatják, tanítják a fiataloknak, a jövő generációjának. Ezen zászló-vívók közé tartozik ifj. Kovács László rendező - operatőr - producer, aki a múltból táplálkozva Gólya József Loby szervező menedzser közreműködésével megalkotta újabb értékes, turai kötődésű dokumentumfilmjét Gyimesi mulat-ságok címmel.

ifj. Kovács László rendező operatőr, producer:

„Mindenkinek jó érzés, hogy vannak még ilyen ha-gyománytartó közösségek, akik áldoznak a saját kultúrá-jukra. Egy turai köt össze bennünket Gyimesessel, Sára Feri bácsi fia, aki néptáncosként szeretett bele ebbe a kultúrába. Érdemes megfigyelni, hogy amivel ott találkozunk, az a ma-gyar népzene és táncnak egy nagyon-nagyon régi rétege. XVI-XVII. századi rétege a hagyományoknak, amikor még a táncok az ősi formájú körtáncok voltak. A táncban és a zené-ben is ez a nagyon régi, izgalmas réteg fogta meg egyrészt ifj. Sára Ferencet is, másrészt olyan közösség él ott, mint itthon mi, turaiak. Remélem, hogy sikerült átadni azt a sok jókedvet, ami az ott élőknek természetes.”

Gólya József Loby szervező menedzser:

„Meghatott, megérintett, hogy mennyire tiszták és viszonylag érintetlenek a Gyimesben élő emberek. A sok apró történeten felül megfogalmazódott bennem, hogy mennyire megérte kimenni. És megérte ezt a filmet is meg-csinálni és örülni, hogy ebben valamilyen szinten részt tudtam venni.”

Megható, egyben elgondolkodtató, tartalmas programmal emlékeztünk az idén is elhunyt népmű-vészeinkre. Megható, hiszen valóban büszkeséggel tölthet el minket, hogy turainak vallhatjuk magunkat. Elgondolkodtató, hiszen elődeink országos és nemzet-közi szinten is magasra tették a mércét tehetségükkel, tudásukkal, művészetükkel, közösségformáló és építő szerepvállalásukkal. Hatalmas felelősség ezt az örök-séget méltóképpen megőrizni, éltetni, tovább adni. Megtisztelő és nemes feladat ezen művészek nyom-dokain haladni.



**„Meggzúnt végre hosszú bujdosásod,
sírba esett, ki neked sírt ásott,
bevezettünk, s uralkodás végett
elfoglaltad a királyi széket...”**

(Petőfi Sándor: A Szabadsághoz)



Minden évben megemlékezünk az 1848-49-es eseményekről. Amíg iskolába jártunk természetes volt a hosszabb-rövidebb műsorokkal való ünneplés. Az egész iskola kiállt az udvarra és hallgatta Petőfit, a Nemzeti dalt, azt a bizonyos tizenkét pontot.

Legtöbbször már nem vagyunk iskolások, így az, hogy részt veszünk egy efféle megemlékezésen hősi elődeink tiszteletéből és magyar hazánk szeretetéből fakadó felelősségteljes cselekvés. Félretesszük bizonyos nézeteinket - kokárdára cserélve azokat, hogy a sok, szív fölé kítűzött szalagdarab jelképezze számunkra: bármily sok félék is vagyunk mi és nézeteink, keblünkben a honszeretet olthatatlan tüze lobog, mert szeretjük a földet melyen már „...annyiszor Apáid vére folyt...”

Ünnepeljünk együtt!

Ilyen vagy ehhez hasonló lelkülettel gyűltek össze az ünneplők március 15.-én a Bartók Béla Művelődési Házban. Nemzeti Himnuszunk eléneklése után Petőfi Sándor: A Szabadsághoz című verese következett.

Seres Tünde, a Bartók Béla Művelődési ház és Könyvtár igazgatójának köszöntőjét követően Szendrei Ferenc Tura város polgármestere mondta el a forradalom és szabadságharc szellemében megfogalmazott gondolatait:

„...Idézzük fel a nagy elődök példáját, hogy cselekedeteinkben az övékéhez mérten erőt és hitet merítsünk a folytatáshoz. Idézzük fel azt, ami Kossuth Lajost, Gróf Széchenyi Istvánt, Bem Józsefet, Klapka Györgyöt és a

lánglelkű Petőfi Sándort képessé tette a rendkívüli helyzetben a rendkívüli feladatok vállalására. Ez a képesség és érzés nem más -tisztelt emlékező turaiak - mint a szabadság akarása, a nemzet szabadsága és a nemzetet alkotó polgárok szabadsága...”

Mit kíván a magyar nemzet. Legyen béke, szabadás és egyetértés. A Petőfi Sándor által felolvasott 12 pont így kezdődik: **Kívánjuk a sajtó szabadságát a censura eltörlését.** A Turai Hírlap 25 éves jubileumának okán Seres Tünde, a hírlap felelős kiadójának, a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárnak megbízott vezetője mondta el gondolatait.

„Immár negyed évszázada vehetjük kézbe a lapot, melyet a turaiak formáltak és formálnak azóta is töretlenül. Március 15.-én, a szabad sajtó ünnepén kívánok boldog születésnapot a Turai Hírlapnak és aktuális szerkesztőbizottságának, valamint hosszú és cenzúramentes életet.”

Az ünnepség fő műsorszámát a Tura Zsinnyegők Táncegyüttes, „El kell menni katonának...” című előadása volt. (az előadásról a márciusi számban olvashattak - szerk.) Koreográfus: Szokolik Szabolcs. A zenei kíséretet a Zagyva banda szolgáltatta.

A magával ragadó műsor után az ünneplők közösen megkoszorúzták Szele Andor huszárörrmester és 17 társa emlékoszlopát. Az emlékeztést méltóképpen zárták a Szózat hangjai.

Farkas Ákos

Fotó: Csilla Fotó





Így írtunk mi ...

Turai Hírlap ANNO 1996-'97-'98

Az 1996-os esztendő a Turai Hírlap 5 éves születésnapját hozta. Az indulás óta technikailag és tartalmilag is sokat fejlődött az újság, kialakultak az állandó rovatok, bár ebben, a nehézségekkel és költségvetési szigorításokkal teli évben mindössze négyszer jelent meg. A valkói Ro-La Kft. nyomdaüzemében 600 példányban készült újsághoz 25 Ft-os áron egyre több értékesítési ponton lehetett hozzájutni. Seres Tünde szerkesztői munkáját továbbra is Seres Márta és Sára István segítette.

Közel fél éves szünet után 1997 márciusáig kellett várni a következő számra. Apróbb küllemi változásokkal, de a megkezdett tartalmi célkitűzéseket folytatva újult erővel kezdte meg munkáját a szerkesztőség. A rendszerességet még mindig nem sikerült megoldani, mert 1997 júliusát követően újra hosszabb kihagyás következett egészen 1998 márciusáig. Fél év telt el a Turai Hírlap utolsó kiadása óta. A szerkesztőbizottság a Polgármesteri Hivatal közreműködésével nemcsak a hírlap újraindítását tűzte ki célul, hanem

komoly tényezővé kívánta tenni a község életében. A szerkesztőbizottság is kibővült, Pásztor Szilvia, Takács Pál és Válóczy Ákos segítette a főszerkesztő munkáját. A márciusi terveket sikerült megvalósítani, így ebben az évben már valóban nagy rendszerességgel, plusz egy választási különszámmal találkozhatott a turai lakosság.

A Turai Hírlap ekkorra valóban fontos kommunikációs csatornává vált.

Folytatjuk.

T.A.

Gyermekjátékok TURÁN

Interjú Dolányi Annával

Az 1997-es esztendő jelentős eseménye volt vagy, ahogyan Turán a legutóbb ismert "Nusi" kiadványt 1997. Augusztus 20-án, a Szent István-ünnepélyen keretek között. Az igen szép kiállítás, 206 oldalas könyvben 274 játék, ének, közsöntés és turai polgármesteri hivatalban és a könyvtárban, különösen figyelmébe ajánljuk óvodáink, iskoláinknak, művelődési házaiknak, gyermekszereplőknek! A könyv megjelenését követő időszakban készült...

Mikor kezdted el a gyűjtést? Milyen anyagokból készült?

Diligensné „KÖLYKEI”!

„Hiszek a nevetés és a könny hatalmában. Mind az az ellenérzés a rettegésnek és a gyűlöletnek.” (Chaplin)

Mintegy három éve pánik csökkenést a műv. háttérrel felül a csapatunk. A sajtóadás szeretetteljes létezés. A természet mindenében megértek, de mindig más és más, így - mi, közönség - évente kedvünkkel elvárhatjuk. Ezt az élvezetet nem szabad soha, sőt (írás nélkül) sem hagyni!

Megfigyeltem, hogy ügrelés arra, hogy a műfaj... hangulata elcsúszott a középnyelvi szintű... a zené... a témaválasztások, a zené... a szöveg... a szöveg... a szöveg...

Sára Sándor otthon érzi magát Turán

Riporterjátékunk első díjas pályázata

Szakfokunk, a turai Napfényforrás gyermekfórumára ünnepre készült. 1996 nyarán leszünk negyvenévesek. Az elforduló egyik kiemelkedő eseménye lesz, találkozásunk Sára Sándorral, a Duna térségi filmoperátorral, a Duna Televízió elnökével.

Sára Sándor Turán született, hogyan lesz valaki tornyos házában, ahol a művész édesanyja ma is él.

Sára néni már több éve betegesen fekszik, de meggyőzően arca rögtön felragyog, amint megérkezik, hogy fiáról szeretnének...

Sára Sándor otthon érzi magát Turán. A riporterjátékunk első díjas pályázata...

Galambos Edit, Tóth Mária, Juhász Gabriella, Pásztor Szilvia, Jónás Zsuzsa, Tóth Zs. Anita, Tóth Gabriella, Diós Anikó

A MUZSIKA SZÁRNYÁN EGY DELELŐT FEKETE LÁSZLÓVAL

FEKETE LÁSZLÓ "visszatérése" a nyitvánsság, elé nagy elfordulóhoz kapcsolódott. A honfoglalás 1100. évfordulóján ünnepelte 80. születésnapját, zenei pályafutásának 60. és turai tartózkodásának 30. évfordulóját. 1996-ban egy tavasszónkénti majális és egy karácsonykoros majális keretében, idén pedig nőnap, zenei darabokból és színdarab jelenet a Galgahévízen is. A 60 éves munka tanítvány-gyűjteményében, s tehetség nagyját a jövőben is, hiszen - ha ma má más önméltó-nehézségeiről kérdezték Laci bácsit a Turai Hírlap...

Reggel kilenc óra után néhány... bevezetett a napnál. Néhány... előadást készített...

50 és fél év napjai

Az Önkormányzati Képviselő-testület első évének értékelése (Az 1995. 12. 07-i elemzés átdolgozott változata)

Az Önkormányzati Képviselő-testület 14 tagja közül 12 egyesületünk támogatásával került megválasztásra. Az 1994. december 11-i választások előtt a lakosság jelöltjeit névsorban. Ezért a választási és támogatott jelöltjeiket és a Vagyázó Kör eredményt úgy tekintjük, hogy a választáspártok az eredményt úgy tekintjük, hogy a Vagyázó Kör egyesület által támogatott jelöltjeiket és a Vagyázó választási programját is elfogadják. De facto a Vagyázó Körre szavaztak! Ebből következik, hogy az egyesületnek joga és kötelessége értékelni az önkormányzati Képviselő-testület munkáját.

Az 1994. december 11-én megválasztott testület előidései jóval több előnyvel kezdte meg tevékenységét...

Turai Hírlap

1996. február 20., kedd

PEST MEGYEI KRÓNIKA

Sára Sándor otthon érzi magát Turán

Riporterjátékunk első díjas pályázata

Galambos Edit, Tóth Mária, Juhász Gabriella, Pásztor Szilvia, Jónás Zsuzsa, Tóth Zs. Anita, Tóth Gabriella, Diós Anikó

Az Önkormányzati Képviselő-testület első évének értékelése (Az 1995. 12. 07-i elemzés átdolgozott változata)

Az Önkormányzati Képviselő-testület 14 tagja közül 12 egyesületünk támogatásával került megválasztásra. Az 1994. december 11-i választások előtt a lakosság jelöltjeit névsorban. Ezért a választási és támogatott jelöltjeiket és a Vagyázó Kör eredményt úgy tekintjük, hogy a választáspártok az eredményt úgy tekintjük, hogy a Vagyázó Kör egyesület által támogatott jelöltjeiket és a Vagyázó választási programját is elfogadják. De facto a Vagyázó Körre szavaztak! Ebből következik, hogy az egyesületnek joga és kötelessége értékelni az önkormányzati Képviselő-testület munkáját.

Az 1994. december 11-én megválasztott testület előidései jóval több előnyvel kezdte meg tevékenységét...



Történelmi pillanatok (Újra lesz Szeretetnap Turán)

A Turai Őszirozsa Nyugdíjas Egyesület adott otthont az országos Cserhát Művészkör Turai- Nógrádi Csoportja regionális közgyűlésének. A művészkör tagjai a képzőművészet, a vers- és prózáírás és a hagyományörző kézművesség, a népzene, a zeneszerzés területén végzik művészeti tevékenységüket. A jelenlévők, Váctól Salgótarjánig, Budapesttől Aszódig, Domonytól Gödöllőig - és ne hagyjuk ki a helyi tagságot sem - vesznek részt a munkában.

A közgyűlésen először Marinka Sándorné az Őszirozsa Nyugdíjas Egyesület elnöke köszöntötte a megjelenteket és kedves szavaival bátorította a jelenlévőket, ismételtel biztositva őket, hogy nemcsak vendégek, hanem szívesen látott csoporttársak, csapattársak. Ezt követően a Nyugdíjas Egyesület elnökhelyettese Könczöl István kedveskedett a hölgyeknek Nőnap alkalmából, Falu Tamás: Szavam című versével. A regionális művész csoport elnöke V. Sándor Irén Ilona szintén meleg szavakkal köszöntötte a jelenlévőket, előre vetítve a megtárgyalandó kérdéseket és a nap fontosságát.

Móré Lászlóné mint levezető elnök a hivatalos szabályok alapján vette kézbe a nap érdemi munkáját. A határozatképesség megállapítását követően az alapszabály főbb pontjait és a regionális szervezetekkel kapcsolatos változtatásokat az országos Cserhát Művészkör elnöke Lovag Bornemiszta Attila ismertette és bocsájtotta vitára.

Az ilyenkor szokásos főbb hozzászólások és határozatok jegyzőkönyvbe kerültek, amely szerint a közgyűlés döntött az alapszabály módosításairól, elfogadta a regionális csoport vezetőjének V. Sándor Irén Ilonának a csoport végzett munkájáról szóló beszámolóját. Hasonlóképpen elfogadta a közgyűlés az egyes szekció vezetőknél, Bartók Anikónak az irodalmi tagozat vezetőjének, Horváth Irénnek a hagyományörzők vezetőjének és V. Sándor Irén Ilona a képzőművészek nevében elhangzott beszámolóját, illetve a felvázolt jövőbeni terveket. Dáma Lovag Szilágyi- Kis Margit a Lovagrendi összekötői lehetőségeket adta elő.

A korábbi vezetés lemondását követően a tagság ismételtel egyhangúlag megerősítette V. Sándor Irén Ilonát a Cserhát Művészkör Turai- Nógrádi Csoportja elnöki teendőinek ellátásában, illetve Sándor István Józsefet az alelnöki feladatok ellátásában, akik egyúttal az országos Cserhát Művészkör vezetőségi tagjai is lettek.

A tagozatok bővültek a domonyi nyugdíjas hagyományörzőkkel Selmeczi Mária vezetésével és a turai nyugdíjas hagyományörző szekcióval, amelynek élére Marinka Sándorné került megválasztásra. A megválasztott vezetők újabb öt évre kaptak mandátumot.

A szellemi tevékenységet követően, finom ebéd szolgálta a test örömeit.



A régiós „Cserhát Művészkör Turai- Nógrádi Csoportja” megtartotta Alapszabály módosító, vezetőség választó Közgyűlését.

Ami fontos döntés még városunk szempontjából, és kiemelendő, hogy **Július 30-án** kerül megrendezésre a **Kaszinó tér 5.** szám alatt a nyugdíjas egyesület udvarán az immár hagyományossá vált **Szeretet Nap** az országos Cserhát Művészkör kiváló művészeinek előadásával színesítve a nap együttlétének örömeit. Az idén több mint 200 fő érdeklődőre számíthatunk a helyiek részéről, illetve az ország egész területéről. Mindenkit szeretettel várnak, az öröm, a szeretet átadásra.

A nyugdíjas egyesült nagytermében megtekinthető a Turai - Nógrádi Csoport állandó kiállítása, amely megtekintésére szeretettel várják az érdeklődőket. Jelenleg Gregusné Lujza, Éliás Marcsi, Sándor István József és V. Sándor Irén Ilona festményei láthatók a tárlaton. Továbbá Marinka Sándorné turai hímezései, Móré Lászlóné horgolási minták munkái, valamint Mátrainé Benke Mária nyakkendő gyűjteménye színesítik a kiállítást. A budapesti Kascsák József festőművész egy szép festményt ajándékozott az egyesület részére, köszönve a befogadást.

Nagy örömünkre szolgál, hogy Tura lehet a házigazdája az Országos Cserhát Művészkör Turai - Nógrádi Csoportjának és hogy a helyi városvezetés is maximálisan támogatja ezt a sokoldalú művészeti és hagyományörző tevékenységet.

Marinka Sándor Tura helytörténetének - ritka epizódoknak ismerője - felkérésre felajánlotta, a városról szóló -jegyzetekben nem rögzített - tények elmondását, illetve vállalta, hogy ezeket az ismereteket műhelymunka keretében közkinccsé teszi. Tóth A Istvánné a csoport számítógépes munkáinak szerkesztéséhez járul hozzá. Munkájukkal, támogatásukkal hiányt töltenek be a csoport működésében, bővítve a tevékenységek körét és a munka minőségét.

Befejező akkordként Lovag Bornemiszta Attila az országos Cserhát Művészkör elnöke, a Délibáb folyóirat tulajdonosa elismeréssel szolt a végzett munkáról, megköszönve a közreműködését minden tagnak, résztvevőnek. További lelkesedést, ötleteket, javaslatokat kívánva a csoportnak, és kérte, hogy vigyék tovább ezt a szeretet hangulatot, összetartozást, egymás önzetlen segítségét, amit most, és évek óta is tapasztal a programokon, az együttlétek alkalmával.

Ritka ajándék a szeretet hordozása, önzetlen továbbadása, ami itt a csoport munkában természetes velejárója. Egyformán értékes minden tag, mivel a keresztényi szeretet ezen alapszik.

Tóth A Istvánné





Nyugdíjas köszönet 2015-ért

Március 5.-én tartotta meg az Őszirozsa Nyugdíjas Egyesület a 2015 évi gazdasági és működési beszámolóját. Marinka Sándorné egyesületi elnök köszöntötte a tagokat valamint városunk képviselőit.

Ezután egy perces néma csennel való emlékezés következett. A tavalyi évben, a klub köreiből eltávozott: Takács Pál volt elnökhelyettes, Szabóné Szinóka, Varga Mancsi néni és két tiszteletbeli tag Peczné Ilonka és Diós Ágó néni. Nyugodjanak békében.

Marinka Sándorné folytatta a beszámolót, melyben elmondta, a klubnapok kedd délután 14 órától kezdődnek s ilyenkor gyakorol a dalkör is. Mivel a klub két teremmel is rendelkezik, ezért az elnök azt a javaslatot tette, hogy míg az egyikben folyik a dalköri próba, addig a másik terem

számos lehetőséggel szolgál, (kártyaparti, televízió nézés, beszélgetés) ha van rá igény.

Az egyesület elnöke kiemelten fontosnak tartotta az összejöveteleken való aktív közreműködést a klubtagoktól, elmondta, mindenki kis segítségére szükség van, akár fizikai segítséggel, akár hozzájárulással.

A 2015-ös események beszámolója után az egyesület köszönetet mondott Bírósné, Sára Józsefné, Káré Jánosné, Gregus Lászlóné, Tóth Sándorné, Könczöl István csoportvezetői munkájáért, megköszönte az udvarért felelős Szilágyi Józsefnek és feleségének, Böbénének munkáját, a dalkör állandó készenlétét, a próbákra járást időjárástól függetlenül, valamint a ruhák beszerzését és karbantartását. Ezenkívül megköszönték a Polgármesteri Hivatalnak a segítség-

get, támogatást, Julikának a könyvelést és pályázatok írását, valamint Móréné Jutkának a titkári teendőket ellátását. Megköszönte az elnökhelyettesi munkát Könczöl Istvánnak, továbbá Tóth István igazgató úrnak, Darnyik Dénesnek a galgahévízi savanyító üzem vezetőjének és a Diós élelmiszer boltjának.

Marinka Sándorné ezen szavakkal fejezte be a 2015-ös beszámolót: **„A jó Isten látja lelkem, én mindenkinek nagy-nagy ajándékot adnék, de csak ennyire futja. A legnagyobb ajándék, azt hiszem, hogy minden tagért, segítőtért minden este imádkozom, hogy maradjanak meg segítőkész, jószívű embereknek, klubunk és családjuk körében.”**

Farkas Ákos



Vendégelőadás a turai színpadon

Barabás Tamás társulata már nem először vendégeskedik Turán. A Galga mente, de mondhatni tágabban, hogy egész Pest megye amatőr színjátszós életének egyik oszlopos személyisége évtizedek óta. Láthattuk már aszódi, ill. kartali székhelyű társulatával, a Vécsey Kamarateátrummal több ízben, emellett a nagykáta csoportnál vagy a budapesti Fészek Színház stúdiójában is mai napig rendszeresen játszik és rendez. Az új darabhoz a gödöllői Club Színházzal fuzionált, de a turai kötődés sem maradt el. Régi társulatából többen is felbukkantak, köztük a Messina előljáróját, de egyben a lányát férjhez adni szándékozó apa, Leonato szerepét alakító Lévai József.

Barabás rendezői vonásait a kis költségvetésű, könnyen utaztatható darabok színpadra állítása jellemzi, kevés díszlettel, gyakran napjaink civil életére adaptálva a választott művet. Ez történt most is. Shakespeare: Sok hűhó semmiért c. komédiáját parlando-rubato felfogásban dolgozta át. Hol szövegűen elbeszélve, hol tetszés szerint, kötetlenül, csapongóan felfejtve a szerelmi hálót, a családrdságot, az intrikákat, a napjainkban demoralizáló házasság értelmezését. S.T.

SOK HŰHÓ SEMMIÉRT



Fotó: Csilla Fotó



KEREKÍTŐ

Tippentő, bábos torna, hangszerjáték, népi hangszerek, népi ölbeli játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások

Helyszín: **Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura**

Időpont: **ÁPRILIS 15., péntek 10:00**

Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat.

Részvételi díj: 700 Ft/baba-szülő

Következő alkalom: május 20.



3. Galgamenti Népművészeti Fesztivál

TURA 2016. MÁJUS 13-14.

Sok szeretettel várunk kicsit és nagyot, fiatal és időset!

MÁJUS 13. (péntek) 17 órától

**Tura, Csúrdöngölő Alkotó- és Rendezvényház
KONCERT ÉS TÁNCBÁZ**

a Fix Stimm zenekar és Kiss Márta közreműködésével

MÁJUS 14. (szombat) 9 órától

Tura, Schosberger-kastély

Bagi Muharay Elemér Hagyományőrző Együttes
gyermekcsoportja,

Jászberényi AMI turai tagozata

és **Árendás** gyermek táncgyüttese,

Turai Óvodás Néptáncsoport,

Gödöllői Kalapos Énekegyüttes

és a **Gödöllői Legények,**

Kaláris Táncgyüttes gyermek csoportja,

Kuttyomfitty társulat,

Püspökhatvani Harmonikások Pál Lajos vezetésével,

18:00 Gálaműsor

**Turai Zsinnyegők Néptáncsoport, Galgahévízi
Kisbetyárok, Csatangoló Táncsoport** Isaszeg, **Kaláris**

Táncgyüttes Boldog, **Püspökhatvani**

Hagyományőrzők, Bagi Muharay Elemér

Hagyományőrző Együttes,

Koncert a **Zagyva Banda** és **Kádár Ignác**

közreműködésével

21:00 Ferenczi György és a RackaJam

EGÉSZ NAPOS PROGRAMOK

Pünkösdi király és királyné választás, Kézműves foglalkozások, Hagyományos mesemondás, Galgamenti bajusz-, fonat- és kontymustra, Kézműves vásár, Vásári komédiások, Parasztolimpia, Folkkocsmá



Támogató: TRA Real Estates Kft, Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Nemzeti Kulturális Alap, Tura Város Önkormányzata
Főszervező: Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesület
Társszervező: Galábos-Art Kft.
Kövess minket facebookon: Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesület



A szervezők a változtatás jogát fenntartják!

TÁJHÁZAK NAPJA

*Szent György napi szokások,
turai népviselet értékmentése*



Helyszín: **Falumúzeum, Tura**

Időpont: **ÁPRILIS 24.,
vasárnap 13:00-18:00**

Ingyenes tájház látogatás és tárlatvezetés

Báránysimogató

Kézműves foglalkozások gyermekeknek, családoknak: báránynemezelés, juhászlegény- és turai népviseletes leánybábok készítése

Népviselet értékmentő program:

- viseletkészítéshez és rendbetételéhez kapcsolódó alkotótechnikák (trukkolás, hímzés, vasalás, keményítés, szoknyaszedés) bemutatása helyi asszonyok által
- mintaöltöztetések a színpadi és templomi hagyományörzéshez
- Viseletek régen és ma - mai és régi viseleti darabok összehasonlítása fotók és műtárgyak segítségével
- Néprajzkutató előadók és szakmai közreműködők: Katona Edit (Néprajzi Múzeum), Viszóczyk Ilona (Herman Ottó Múzeum)

TURAI SENIOR AKADÉMIA

50 év felettieknek

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura

Időpont: **MÁJUS 3., kedd 15:00**

Szervező: Zsigmond Király Főiskola

Ötletgazda: Dr. Jászberényi József

A békásmegyeri **Zsigmond Király Főiskola** egyik fő profilja a szeniorok képzése.

6. éve - 26 hazai helyszínen - több mint 3600 hallgatót képez - előadásokkal, szemináriumokkal, konzultációkkal, tanfolyamokkal.

Az első előadás témája: AZ IDÓSÓDÓ VILÁG

Az előadáson megismerkedünk az idősödés világtendenciáival, s azzal, hogy hogyan alakul át a világ különféle régióiban a társadalmi gondolkodás az időséssel kapcsolatban. Kitérünk arra is, hogy hazánk, Magyarország számára mit jelent ez a folyamat, hogyan kell erre felkészülnünk, és mi az előnye annak, hogy egyre több tapasztaltabb, bölcsőbb állampolgár él hazánkban.

Érdeklődés esetén az időseket érintő témákban előadásorozat várható. Hívunk és várunk minden turai 50 év felettit a május 3-i **INGYENES** előadásra!

Tanulni sohasem késő!!!

Érdeklődni a 0628580581-es

és a 06306384603-as

telefonszámokon lehet.



DALÁRÜNNEP

Helyszín: **Erkel Színház Budapest**

Időpont: **MÁJUS 7-8., szombat-vasárnap 16:00**

A belépés díjtalan, de regisztrációhoz kötött

Május 7-én fellép a turai Világi Női Kórus. A kórus busszal utazik, korlátozott számban még lehet jelentkezni. Utazási költség: 1500 Ft/fő.

Érdeklődni a 06706710222-es telefonszámon lehet Sándor-Kis Anitánál!



30 év után újra!

KRISTÁLYÓRIÁS

Élő koncert

ÁPRILIS 24., vasárnap 19:00

Nagyboldogasszony Templom, Tura

Közreműködik:

Turai Templom Magyarok Nagyasszonya Kórus - karének
id. Tóth József, Tóth Mária, Tóth József - szóló ének

A húsvéti oratóriumot zenekar kíséri.

Rendező-karnagy: Tóth Péter László

Sillye Jenő és Kovács Gábor Kristályóriás című húsvéti oratóriumának előadását ismét láthatjuk, hallhatjuk 30 év után Turán. Korábban Fekete Péter és Varga László egykori turai káplánok és Kómár István, turai származású plébános állították színpadra.

Ez az oratórium bizonyos szempontból a szélesebb értelemben vett műfaj egyik legkiemelkedőbb alkotása - beszéljünk akár dramatizált világi rockzenéről vagy vallásos ihletésű beatmuzsikáról.

Mennyiben tükrözi a Kristályóriás az Anyaszentegyház mondanivalóját? Költői kérdés, mely túllép a stílusvitán. Akárhány új stílus vagy forma jelentkezett építészetben, zenében vagy az írás berkein belül, mindegyik az ember problémaérzekéből, megváltozott figyelméből született, de ki-ki saját benső alakulásában is szemtanúja lehet ugyanennek a változásnak. Az ősi kérdések új színben tűnnek fel, új formában keresnek megfogalmazást. Értékét nem érdemes más stílushoz viszonyítva megítélni, hanem abból a szempontból, hogy vajon megadja-e az emberi lélek benső, mindig nyughatatlan keresésében az odaadás és figyelem újabb, ismét fogható keretét vagy sem. S ha igen, ez az új forma felemelkedik, kitüntetésben részesül. Akár egy pohár víz, amely a mindenség vízkészletéből a szomjazónak pont azt a néhány életmentő kortyot nyújtja. Vagy a hosszú létrának az az egyetlen foka, amelyre épp most kellene fellépni.

Aki erre jár, látja-hallja a Kristályóriást, azok számára az előadás a létrafokot, korty vizet jelentheti.

T.A.

Támogassa adója 1%-ával

a Galgamenti Művészek Egyesületét

Adószám: 18704149-1-13



FEKETE LÁSZLÓ EMLÉKKONCERT

**Laci bácsi születésének 100
éves évfordulója alkalmából**

„Szép tavaszi zsongás”

ÁPRILIS 23., szombat 15:00

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura

KÖSZÖNTŐT MOND: Szendrei Ferenc,

Tura Város polgármestere

AZ ÜNNEPI KONCERT FELLÉPŐI:

Maczkó Mária népdalénekes

Duffek Mihály zongoraművész, Debreceni Egyetem

Zeneművészeti Kar dékánja

ifj. Duffek Mihály fagottművész

Szent István Király Zeneiskola növendéke:

Fekete Boldizsár László - oboa

Arte Semplice Kamarakórus Budapest

Karnagy: Duffek Ildikó

Turai Templom Magyarok Nagyasszonya Kórus

Karnagy: Tóth Péter László

Világi Női Kórus Tura - Karnagy: Sándor-Kis Anita

Szolnoki Jubilate Kórus Karnagy: Kómár István plébános

Micro-fon Zeneiskola turai tagozatának növendékei

Bankó Domonkos - zongora - Tóth Bálint - zongora

Felkészítő tanár: Tóth-S. Péter

Sima István és turai gitáros tanítványai

Kocsis Albert Zeneiskola Hatvan növendékei:

Bozlék Rita - fuvola, Major Lili - furulya, Orbán Flóra - fuvola,

Szombati Alíz - fuvola.

Közreműködő tanár: Takács Nóra Luca - zongorakísérő

Sándor-Kis Anita tanítványai

Kajári Kitti - zongora, Bangó Enikő - népi ének

Konferál: Heine Éva

**FEKETE LÁSZLÓ ZENEPAVILON NÉVADÓ
CEREMÓNIA**

Ünnepi beszédet mond **Szendrei Ferenc**, Tura Város polgármestere • A Zenepavilon megáldja: **Palya János** plébános • Kórusok közös éneke

Belépődíj önkéntes felajánlás szerint a koncert közreműködőinek és a Fekete László Alapítványnak a javára.
Szeretettel várjuk a zeneszerető közönséget és Fekete László tisztelőit!

FEKETE LÁSZLÓ ALAPÍTVÁNY

Az alapítvány alapítója: Fekete Lászlóné

A Turai Hevesy György Általános Iskolában bejegyzett alapítvány célja:

Az ének-zenét tanulók fejlesztése, a tehetséggondozás. Lehetőséget teremteni a tanulók számára, hogy terelje abba az irányba a tanulót, amely a legmegfelelőbbnek tűnik a művészeti tanulás eredményessége szempontjából

Fontos, hogy nem kizárólag a kiemelkedően tehetséges tanulók képességfejlesztését vállalja, hiszen a kevésbé tehetséges tanulók képességeinek kibontakozását is feladatául tűzte maga elé.

A tehetséggondozási munkában kiemelt szerepet kapnak a megrendezésre kerülő tanulmányi versenyek, növendékhangversenyek, a megyei és országos rendezvényeken és a versenyeken való szereplési, közreműködési lehetőség, a versenyekre való utazás költségei majd jutalmazás.

A tehetséggondozás mellett az alapítvány fontos feladata a Fekete László

Tanár Úr által is oly magas szinten művelt kóruskultúra támogatása, segítése.

Az alapítvány vagyonának kedvezményezettjei:

1. Turai Hevesy György Általános Iskola tanulói
 2. Világi Női Kórus Tura
 3. Fekete László Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola Tiszafüred
- A Kuratórium elnöke: Sándor-Kis Anita Katalin
A Kuratórium titkára: Seres Tünde
A Kuratórium tagja: Heine Éva Tünde

Köszönettel vesszük felajánlásait és adója 1%-át a FEKETE LÁSZLÓ ALAPÍTVÁNY javára.
A kedvezményezett adószáma: 18839801-1-13
Számlaszáma: Turai Takarékszövetkezet 65900107-50000225



Titkok könyvtára

Létezik egy hely, ahol a tündérmesékből jól ismert királyfi és Thomas a gőzmozdony, Sárkányölő Sebestyén és Tündérszép Ilona mind jól megférnek egymás mellett. Aki egy kis csöndességre és jó történetekre vágyik, annak itt a helye. A Turai Könyvtár gyerekrészlegének titkaiba Kiss Renáta könyvtáros vezetett be.



A könyvtár folyamatosan fejlődő tényleges állománya 31000 körül van, melynek egy jó részét képezik a gyermek- és ifjúsági könyvek. Látogatottsága viszonylag jó: köszönhető ez annak is, hogy az egészen kicsi óvodások is egy évben egyszer vagy kétszer ellátogatnak ide. Megmutatják nekik a helyes könyvtárhasználatot; hogy hogyan találnak meg egy-egy könyvet, mire kell vigyázniuk. Mivel ilyen kicsi korban megismerkednek ezzel a minden képzeletet kielégítő hellyel, később is szívesen lesznek könyvtárgatók.

Tura amúgy is szerencsés helyzetben van: aki nép-táncra vagy zenére jön, biztosan bemegy egy kicsit körülnézni, időt tölteni, megismerkedni a könyvtárral. Itt mindenki talál magának olvasnivalót: az egészen kicsi gyerekek lapozgatókkal tölthetik el az időt, amíg a kicsit nagyobbak kiválasztják a számukra megfelelő történeteket. Kedvcsinálóként minden olvasói igényt igyekeznek kielégíteni: a gyerekkönyvtárban így nem csak a klasszikusnak számító mesék, ifjúsági történetek és kötelező olvasmányok szerepelnek, hanem a legújabb mozik könyvváltozatai is.

Tizenhat éves korig a beiratkozás ingyenes, és a díj későbbiekben is kimerül az éves 500 Ft-ban. Belegondolva teljesen megéri, a mai könyvárak mellett. Egy hónapra tudunk kikölcsönözni egyszerre három könyvet.

Havonta tartanak itt Kerekítő foglalkozásokat az egészen kicsi korosztálynak. Ilyenkor a gyerekrészleg színes asztalai helyett egy óriási szőnyegen és párnákon élnek ki magukat a porontyok. Nyugdíjas klubbot is szerveznek ide, ahol főleg a programokat beszélnek meg, amihez segítséget kapnak a könyvtár dolgozóitól. Az álláskereső klubbot már nem itt tartják, mégis ha valaki önéletrajzot meggye be írni, vagy jelentkezni akar valahová, szívesen fogadják.

E-pontként két gép áll rendelkezésre az internetezéshez, melyek használata 100 Ft óránként. Ha valaki azonban a minisztérium oldalait keresi fel, esetleg adóbevallást ad le, természetesen nem kell fizetni.

A felnőttek olvasási kedvét is igyekeznek megcélózni: szívesen teljesítenek bármilyen óhajt-sóhajt, ha valaki könyvet szeretne; ami nincs az állományban, azt beszerzik. Az intézmény tagja a Márai-programnak, amely azt jelenti, hogy évente egyszer, vagy akár többször is adott keretből ingyen válogathat könyveket. Cserébe ezeket a példányokat matricával kell ellátni és külön kezelni, de kölcsönözni is ugyanúgy lehet.

Menjen hát könyvtárba minden kicsi és nagy, mert az olvasás jó hangulatba hoz, oldja a stresszt, javítja a koncentrációs képességet, fejleszti az empátiát és a képzeletünk is szárnyra kaphat!

btm

A TURAI KÖNYVTÁR KÖNYVAJÁNLÓJA

Alain de Bottom: A hírek

Mai világunk viszonyait jórészt az információk birtoklása határozza meg. Az információ és a hírek áradatának gyorsasága a technikai fejlődés következtében a hétköznapi ember életét is döntően befolyásolja. Olyan szinten, hogy azt sokan nem is gondolják. Alain De Bottom író – filozófus könyve azt vizsgálja, milyen hatással lehetnek gondolkodásunkra, viselkedésünkre a mindennapi életben a tömegszerencsétlenségek közvetítései, a politikai botrányok, a bűnügyi hírek vagy a celeb interjúk. T.S.



Heike Boomgaarden: A természetes kert



A jó idő beálltával elkezdődnek a ház körüli munkálatok. Olvasóink figyelmébe ajánljuk szakkönyveinket, melyből sok nagyszerű ötletet meríthetnek a kert szépítéséhez.

A most bemutatott könyv nemcsak kertépítőknél, hanem természetbarátoknak is kellemes kikapcsolódást nyújt. Lépésről lépésre bemutatja a magas ágyások készítését, fűszerkert ültetését, de meg tudhatjuk azt is, hogyan védhetjük meg növényeinket permetezőszer használata nélkül. K.R.

Nyitva tartás:

Hétfő: 13-18h,

Kedd: 9-12h

Szerda: zárva,

Csütörtök: 9-12h, 13-18h

Péntek: 13-18h

Szombat: 9-12h

Pénztárcabarát Praktikák

Mindig is foglalkoztatott a gondolat, hogy vajon megvalósítható-e a vegyszermentes, kissé zöld szemléletű háztartás. Fél éves tapasztalatom mondatja velem, hogy tényleg nem kell hozzá nagy elszántság és tettvágy: elég kicsiben kezdeni. Előbb utóbb úgyis rájövünk, hogy az erre szánt idő nagyon-nagyon gyorsan megtérül! Számba vettem hát néhány praktikát, amelyek valóban segítenek pénzt és időt spórolni.

Egy, ami mindent visz: ecet

Nagyanyáink a megmondhatóit az ecet sokoldalúságának. Egy zöld háztartásban az ecetet viszont nem a spejzben, hanem a tisztítószerek között tartják. Se szeri se

száma a felhasználásának, de íme itt van egy mix, ami mindent visz:

1. Ecet+melegvíz+tetszőleges illóolaj

Az arányokat tekintve teljesen elég a szemrevételezés, nem kell kimérni semmit. Kb. 5l melegvízhez adjunk 1 dl ecetet és annyi csepp illóolajat, hogy a szagát egy kissé elnyomja (ez kb. 10 csepp).

Üveg felületekre: ablakpucoláshoz, tükörhöz, vagy indukciós tűzhelyhez kiváló. Tehetjük szórófejes flakonba, de ha nincs, teljesen megfelel ha belemártjuk a szivacsot, átdörögöljük vele a felületet, majd papírtörülővel, vagy újságpapírral szárazra töröljük. Használhatjuk felmosóvíznek is csempé vagy laminált burkolatra. Fertőtlenítő hatása mellett nagyon jó zsíroló és gombaölő, így nem kell a

ragacos foltokkal sem sokat bibelődni.

2. Ecet+100%-os illóolaj

Öblítő helyett használhatjuk mosógépbe. A ruhák nem lesznek tőle hetekig illatosak, de aki megbarátkozik egy enyhe illattal is az biztos, hogy sokat spórolhat. Ráadásul a ruhákat is fertőtleníti.

3. Ecet a'la natur

Az illemhelyiség takarításánál tökéletes higiéniát érhetünk el, ha hígítatlanul használjuk. Aki bírja a szagát, mindent bele; aki nem, vízzel és illóolajjal összekeverve használja.

Áztatóvíznek is használhatjuk magában az ecetet: a fehér ruhákat hófehérré varázsolja, és a zsíros foltokat is képes eltüntetni.

btm



GASZTRO-PERCEK

Igaz, hogy péknek lenni egy önálló szakma, azonban egyre csak szaporodik azoknak a száma, akik otthon, adalékmentesen, saját és családtagjaik igényeinek a legmegfelelőbbet kísérelgetve, és nem utolsó sorban a kenyérfőzés varázsának minden pillanatát kiélvezve készítik konyhájukban a kenyereket. Akár nap mint nap.

Közel 1 éve én is beálltam közéjük...



Házi kenyér

Lássuk az egyik legegyszerűbb, és biztos sikerre ítélt receptet!

Hozzávalók:

1 kg kenyérliszt (BL80) – ezt el lehet érni úgy is, ha a finomliszt (BL55) 1 evőkanál sikért keverünk (ami bioboltban szerezhető be)
3 dkg friss élesztő, 6 dl víz, 2 dkg só
2 dkg méz – elhagyható, nem alapvetően kell bele
fél dl olaj (nála olíva, de a napraforgóolaj, vagy 1 evőkanál olvasztott zsír/vaj is megfelel)

Ha Neked is megfordult már a fejedben, de eddig bátortalan voltál, adok néhány tuti tippet, és egy egyszerű receptet, amivel nekirugaszkodhatsz az otthoni kenyérnek. Amire alapvetően szükséged lesz:

- az elhatározás, hogy megpróbálsz
- hozzávaló alapanyagok
- Nem árt, ha van:
- mérőedény
- grammot mérő mérleg

- robotgép dagasztó szárral - enélkül marad a két ügyes kezéd...
- fedeles kelesztő tál, vagy szakajtó, de akár egy nagyobb műanyag tál + konyharuha is megfelel
- ideálisan barna (szilikonos) sütőpapír, hogy ne ragadjon a sütőedénybe a kenyered
- minden részében hőálló sütőedény: Pataki-tál, vagy kacsasütő jénai (8 literes), vagy vaslábas fedővel, de egy méretes sütőzacskóban is gyönyörűek készülnek - a

haladók pizzakövön, vagy anélkül, de akár pőrén is sütik a kenyeret
- tartós (szilikonos) sütőpapír/gyűrődészska - vagy marad a konyhapult, asztal
- sütő (akár gázos)... Na, ha ez nincs, akkor egy kenyérsütőgépet kell beszerezned - de ahhoz másik receptet adok!
A hozzávalók és eszközök idővel bővíthetők, de ahhoz, hogy már most kenyeret süthess, a fentiek elegendőek!



Elkészítés:

1. AKOVÁSZ:

Előző este bekeverem a kovászt: egy nagyobb műanyag edényben 1 dkg élesztőt adok 40 dkg finomliszt, fakanállal elkeverem 3 dl hideg vízzel. A nokedli tésztajától valamivel sűrűbb anyagot kapok, amit letakarok egy konyharuhával, és kint hagyva a konyhapulton reggelig rá sem nézek.

2. BEKEVERÉS, DAGASZTÁS:

Reggel (min. 8 óra múlva, de még ideálisabb a 12 óra pihentetés) átteszem a robotgép edényébe, rámértem a 60 dkg finomlisztet, hozzáadom az 1 evőkanál sikért (ami a BL80-as kenyérlisztnél elhagyható), a fél deci olajat, a 2 deka sót (ha édesítek, akkor a mézet). A legalacsonyabb fokozaton keverni kezdem a robotgép dagasztószárral, majd folyamatosan adok hozzá 3 dl meleg (de nem forró!) vizet, amiben előzőleg elkevertem a 2 dkg élesztőt. **15-20 percig** dagasztja 2-es fokozaton a gépem (fél órányi puszta kezű gyúrással helyettesíthető), ezalatt a tészta szépen összeáll egy gombócba. Jó fogású, rugalmas, nem ragacsos, tésztát kapok.

3. KELESTÉS:

Beleteszem a kelesztő-alkalmatlóságomban a gömbölydedre formált tésztát, és letakarom konyharuhával. Lehetőleg meleg helyen **30 percig** kelesztetem. Ennek letelte után a tésztát egy tartós (szilikon) sütőpapírra fordítom, és liszt használata nélkül finoman átgyúrom. Gömbölyded alakjában ismét visszateszem kelné (lefedve, lehetőleg meleg helyre). Az **újabb 30 perc** leteltekor bekapcsolom a sütőt 230 fokra (gázsütőn lehet a 6-os fokozatra). A sütési funkció fedett edényben sütéskor mindegy. /Ha Pataki-tálban sütöm, akkor a mosogatóedénybe engedett hideg vízbe teszem a tál tetejét 15-20 percre ázni, ez a nedvesség is segít a kenyérnek felemelkedni./

4. FORMÁZÁS, KELESTÉS, BEMETSZÉS:

Kifordítom ismét a tésztát a tartós szilikonra. Átgúrással nélkül, megformázom: nem túl durván, de határozottan szétlappogatom kissé, majd 3 hajtással feltérek úgy, hogy a tenyerem és a csuklóm találkozásával összenyomkodom, hogy a 2 hajtás mentén összetapadjon (a második lesz a kenyér alja). Kibélelem barna (szilikonos) sütőpapírral a sütőtálm alját, majd a veknit átemelem bele. Még lefedem a tetővel annyi ideig, amíg a sütő felmelegszik (**kb. 20 perc**). Félidőben határozott 3 bemetszést ejtek a kenyér tetején. (Úgy 4 mm mélyen szokás bevágni a tésztát. Használhatsz szikét, pengét vagy cuttert, ezek híján megfelel a jó éles kés is). Ha a bevágás után szépen szétnyílik, akkor jó a tészta. Ha kissé reped, mint a dinnye, akkor még keletlen (pl. nem volt elég meleg, így több időre van szüksége, érdemes tovább keleszteni ebben az állapotában). Ha nem nyílik szét és a penge húzza, akkor már kissé túlkelt. Ettől még finom lesz!! Lefedve

kelesztetem tovább, amíg felmelegszik a sütő. Ekkor alaposan megspiccelem vízzel (pl. egy tiszta virágpermetezővel, de kézzel is jó lesz), ha jénait használok, akkor a mosogató felett tartva a tetejét is alaposan bespiccelem belülről, ezzel biztosítva a gőzt a tökéletes emelkedéshez, süléshez. A sütőben a rács a legalsó álláson van, a sütőedények csak így férnek be.

5. SÜTÉS:

Vigyázva a forrószágra óvatosan behelyezem a kenyeret, és visszaveszem a hőt 210 fokra (gázsütőn 5-ös fokozatra tenném). **40 perc** múlva óvatosan leveszem a tetőt (vigyázok az edényből kiáramló gőzre), visszacsukom rá a sütő ajtaját, és leveszem 170 fokra (4-es fokozat), és ilyenkor légkeveréses funkciót kapcsolok. Ekkor már látható, hogy elkezdett pirulni a kenyér. **15-25 perc** alatt (erősen sütő-, és persze igényfüggő, hogy pontosan meddig) az elérni kívánt színre sütöm. 10 perc után, amikor már határozottan kéreg sült rajta, egy fogókesztyűvel akár az edény aljából is érdemes kiemelni és pőrén sütni tovább a rácson, hogy körben egyenletes színe legyen.

6. HŰLÉS, CSEREPESEDÉS:

A sütőből kihúzza a forrószágra rácra teszem, hogy alulról se fűldejen be, megspiccelem/szentelem hideg vízzel - ez a kitörő gőznek, és így a kicserepedésnek segít. A lakás/ház leghűvösebb pontjára viszem - mindenképpen el a meleg sütő közeléből, a konyhából - és hallgatom, ahogy dolgoznak, „kopácsolnak az ácsok”, azaz pattog a hűlő kenyér...

7. JÓ ÉTVÁGYAT A FRISS KENYÉRHEZ!

A kenyér sarkáért (ez a sercli, vagy dumónak is szokás hívní) rendszerint vetéledés folyik nálunk. Bár a friss, házi kenyeret pusztán is nagyon szeretik a gyerekek, még langyosan kacsá/libazsírral kenve, újhagymával, vagy retekkel is bármikor vevők vagyunk rá... Persze, a finom gulyásleves, hurka, egyéb sülték tökéletes kiegészítőjeként se felejtsem megemlíteni ...

A házi kenyér, vagy cipó, kifli számtalan verziója közül (csak néhányat említve pl. kovász nélküli, magvas, rozsos, zabpelyhes, barna, paleo, szénhidrátcsökkentett, kenyérsütős, porélesztős, azaz összesen) több, mint 100-ról a Facebook-oldalamon (Vivica recept-blogja), külön albumban található bővebb információ, mint ahogy a formázásról, de még a cserepedéséről is video. Amennyiben további kérdés merülne fel, üzenetben is lehet hozzám fordulni, szívesen segítek!

Szeretettel: Tetézi Éva
<https://www.facebook.com/VivicaReceptBlogja/>



BENKE ISTVÁN (1940-2016)

Tura videó-tudósítója, helytörténetünk első számú dokumentálója földi küldetését befejezte. Jól ismert kemping-biciklijével közlekedve heti vendégünk volt a művelődési házban, nem is vendégünk, hanem sokkal inkább kollégánk, barátunk, szellemi társunk, akinek munkájára akkor is számíthatunk, amikor kamerája technikai lehetőségeit már túlhaladta az idő. Hiszen gazdag mozgókép archívuma kincseket őriz rólunk, turaiakról, hétköznapjainkról, ünnepeinkről. Nostalgiaira csábító, büszkeséget ébresztő képkockák, s egyben üzenet az utókornak. Örök emlékezete annak, hogy mitől értékes szülőfalunk, városunk, s benne mi, turai emberek. Ezt mutattuk meg kórházi kezeléseinek kezdetéig a Turai Mozgó Videófilmklubunk helytörténeti vetítésein. Ezt hagyta nekünk örökül 76 évével, s több évtizednyi áldozatvállalásával Tura, s mindannyiunk Benke Pistája.

Életét számos tragédia kísérte végig. Szülei, Benke Mihály és Sára Erzsébet egyszerű földműves emberek voltak. 1940. február 17-én született meg gyermekük, István. Pár nappal később az édesanya gyermekágyi lázban meghalt, így gyakorlatilag nem is ismerhette őt. De alig néhány gyermekévet töltött újra nősült édesapjával is, akit az orosz katonák Turán, Feketepusztán lőttek agyon. Négy éves kisfiúként végignézte amint édesapja holttestét a lőcsős kocsi hazahozza. A teljes árvaság után apja testvére és felesége nevelték fel, mivel ők korábban egyetlen fiúgyermeküket elveszítették.

Az általános iskola befejezése után villanyszerelő szakiskolát végzett Hatvanban, majd Budapesten érettségizett. Első munkahelye villanyszerelőként 1954-ben a Mát-ra Vidéki Erőműnél volt, majd a Hunnia Filmstudió és a Mozgóképforgalmazó Vállalat következett. Családi okok miatt 1979-ben Turán keresett munkalehetőséget, így került a Mezőgazdasági Termelőszövetkezetbe, ahonnan 2000-ben ment nyugdíjba.

A villanyszerelői munka mellett azonban igazi jelentőséggel bírt életében a fotózás, a filmezés, s maga a kultúrház, ahol a szerelem is rátalált a népiegyüttes egyik tagja, Tóth Erzsébet személyében, akivel 1963-ban kötöttek sűrű tartó házasságot. Sokáig saját gyermekük nem született, de Erzsébet néni balesetben elhunyt fiatal öccsének lánya, Marika részben náluk nevelkedett, sajátjukként szerették és gondoskodtak róla. Majd több mint tíz év után, 1976-ban megszületett egyetlen közös gyermekük, Zsolt is.

Benke Istvánnak azonban mégis sok-sok gyermeke van, a keze és szeme által megszült képkockáknak köszönhetően. Intézményünk, a művelődési ház kérésére készített saját életrajzi visszaemlékezésében így ír:

"1956-ban a kultúrotthon társadalmi segítője lettem, mint a színdarabok felvilágosítója. 1957-től a Sára Sándor által vezetett fotósakkörben tevékenykedtem. 1959 farsangján Kovács László népművelő a Pest Megyei Tanács Művelődési Osztályától ajándékba kapott egy 16 mm-es kézi filmfelvétel gépet. Nagy volt az öröm. Ezzel megkezdődtek a felvételek a kultúréletről, a község életéről. Az első felvételeket még Benke Sándor Cuki készítette, majd nekem adta át a filmezést, a fotózás pedig Sallai Gyuszira maradt.

1963 ősszén a Rádió- és TV-újságban egy hirdetésre lettem figyelmes: amatőr filmeseket keresett a TV, híradó tudósítói feladat elvégzésére. Nagyon megörültem, ezt nekem találták ki a fő munkahelyem mellé. Siker volt.

Támogatást kaptam a munkahelyemen és itthon a kultúrtól is, mert elvihettem a filmfelvétel gépet a riport készítéséhez. Az első felvételi anyag, a vizsgamunka az 1963-as szüreti felvonulás volt, melyet a Magyar Televízió is bemutatott. Mikor meglátták, hogy milyen kezdetleges, 1935-ben készült géppel készítem a felvételeket, kaptam a televíziótól egy elektromos gépet. Ezzel készültek ezután a turai felvételek is. Több száz tudósítás több éven keresztül. Nagyon jó dolog volt részese lenni a magyar televízió őskorának.

A filmes életrajzom Turán is folytatódott, mert egy idő után a TSZ Super 8-as felszerelésével a TSZ eseményeit is én rögzítettem. 1989-ben a régi vágyam valóra vált: Sára Ferenc tanácselnök felkérésére az akkori kultúrvezetővel, Gólya Józseffel egy Panasonic M7-es típusú kamerát vásároltunk. Lobyval és Szarvas Lászlóval elindítottuk a Turai Videó Magazint. A rendszerváltás piactéri ünnepi eseményeiről készült felvételeimet a Magyar Televízió felhasználta Szabadságünnep című filmjéhez. Sok erőt adott a további feladat megmunkálásához. Nem csak ünnepi műsorokat vettem videószalagra, hanem munkás hétköznapokat is: a vásártérrel, a gázszereléssel, a szennyvízzel kapcsolatos munkákat. A község új vezetése a közmeghallgatáson történt vetítések alkalmával tájékoztatta a résztvevőket a fejlesztésekről, a videó kincses kalendárium pedig a művelődési ház eseményeit gyűjtötte egybe az évzáró napjára."

Több ezer méter film, több száz videószalag őrzi az emlékeket, melyek közt olyan díjnyertes alkotásai is vannak, mint a Tóth G. Mihályné trukkoló asszonyról készített portré, "Ilon néni virágai" vagy a turai fonás-szövés hagyományait bemutató, a Lakitelki Népfőiskolán díjazott néprajzi film.

Benke Istvánt szelídség, visszafogottság, mosolygás, alázat és örökös alkotási vágy jellemezte. Sosem akart harsányan a középpontba kerülni, diszkrétan rejtőzködött hatalmas kamerája mögött is, jelezve, hogy úgy gondolja nem ő, hanem a rögzítendő téma a fontos. Sosem magáról beszélt, hanem mindig a másiktól, a településünkről, a benne élők iránt érdeklődött. Haláláig töretlen maradt hazá- és szülőföld szeretete, a magyarsághoz és Turához való erős kötődése. Ugyanolyan megadóan tűrte a családi tragédiák lelki sebeit, mint a daganatos betegség testi fájdalmait.

Benke István pontosan tisztában volt a szerepével, annak súlyával, hogy milyen jelentőséggel bír, ha rögzíti a pillanatot, milyen erővel bír, ha az ő eszközeivel öregbítheti településünk hírnevét. Bárki kért tőle egy-egy felvételt, mindig örömmel kimászta, de gondosan rögzítette azokat a műsorokat is, melyek valamely televíziós csatornán Turáról szóltak. Neki igazán fontos volt Tura, teljes szívből érdekelte, élt-halt szülőfalujáért. Munkásságát Tura Nagyközségi Önkormányzata 1997-ben Turáért Emlékéremmel ismert el.

Henri Cartier-Bresson írja: *„Fényképezni annyit jelent, mint visszatartani a lélegzetet, amikor az illékony valóság pillanatában minden képességünk egyesül. Akkor a fej, a szem, a szív is ugyanazért működik. A fényképezés egyfajta kiáltás, de nem azért, hogy eredetiséget bizonyítsunk. A fényképezés az élet egyik formája.”*

Ez a létforma volt az övé. Földi küldetését bevégezte, most az égiek közt van feladata.

Seres Tünde

**KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS**

Köszönetet mondunk mindazoknak,
akik gyászunkban osztoztak
és elkísérték szerettünket utolsó útjára.

Felesége, Benke Istvánné
Fia, Zsolt
Marika és családja

IN MEMORIAM

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

TÓTH JÁNOSNÉ, SZÜLETETT LUKÁCS MAGDOLNA
2016. március 27-én, életének 78. évében
csendesesen elhunyt.

Végakarata szerint, hamvait szűk családi körben,
Gödöllőn elbúcsúztattuk.

a gyászoló család

Szelídség ma?

Jézus tanítását vegyük mottónak a mostani kis íráshoz:

„Tanuljatok tőlem, mert szelíd vagyok és alázatos szívű, és bennem nyugalmat talál lelketek!” (Mt 11,29)

Olyan ritka ma a szelíd ember! Talán azért, mert a mindennapi kenyerért, a létért, a holnapért kemény tusát kell vívni. Talán ezért, mert minden boldog órát véresen meg kell harcolni... és ebben a harcban eldurvul, elvadul a lélek...

Olyan ritka ma szelíd embert látni. Ámde a ritkaság az **értékes-ségnek** is jele.

Mi az, ami a legritkább, amiből a legkevesebb van? Az arany, a gyémánt. Nézzétek, értéktelen kő mennyi van!? Durva, gonosz ember is. De mily kevés a szelíd?!

Olyan szép szelídnék lenni! Csak kár, nagyon nagy kár az, hogy a ma embere nem értékeli a szelídséget, hanem **pusztítja** azt. Hogy miért? – Miért nem szereti a farkas a bárányt? A héja a galambot?

Mielőtt a szelídségről beszélünk, vizsgáljuk meg, hogy mit **nem** jelent a szelídség?

Nem jelent bátortalanságot, féltékenységet, visszahúzódságot. Nem azok a szelídek, akiknek a hangját sem lehet hallani, akik mindenben megalakulóak, és önértékelési problémákkal küszködnek, vagy álkegyes módon kihúzzák magukat az embereknek, közösségnek való szolgálatból. Ezek a dolgok negatív fogalmak, a szelídség viszont mást jelent.

A baj az, hogy összekeverjük az igazi szelídséget az álszelídséggel. **„Ne engedjük, hogy a Szentlélek zúgó szava szálnalmas suttogássá váljon!”**

Mi tehát valójában a **szelídség**? Szelídség = **„fegyelmezett szeretet”** – tehát nem uralkodó szeretet. Ez sokkal, de sokkal hatásosabb. **Az**

erőszak lázadást szül, a szelídség pedig összetöri a kemény szíveket. Ez Krisztus stratégiája is. Meg kell zabolázni a heveségünket! Jézus nem erőszakkal akarta megváltoztatni életünket, hanem szeretetével! **A szelídség megtanulása folyamat - mint ahogy a jellemformálódás is.**

A szelídség ellentéte: vadság, heveség, érzelmek felett való uralom hiánya. Éppen ezért a szelídséget nagyon nehéz megvalósítani az életünkben. Miért? A kérdésre meglesz a válasz, ha megvizsgáljuk, hogy alaptermészeténél fogva milyen az ember?

Önző: aki saját érdekeit keresi, kész érte megharcolni. **Igazságot oszt:** valami mellé áll egy másik valami ellen. Azt gondoljuk, hogy **jár nekünk** az emberek megbecsülése, jár a fájdalommentes élet. **Nem szívesen mondunk le** vélt jogainkról (főleg, ha ezzel látszólag kiszolgáltatom magam). A mai embert **törtetőnek** is szokták nevezni, aki nem foglalkozik a másikkal, erőteljesen kiáll a maga igaza mellett, és így szerez sikereket, megbecsülést.

Milyen tekintetben volt Jézus szelíd és alázatos szívű?

Lemondott jogairól; nem heveskedett; tűrte a kínzást, az igazságtalanságot, mert a cél (az ember megváltása) lebegett előtte.

Hogyan látták kortársai Jézust a kereszten? – gyengének, aki nem tudja megmenteni magát („Szabadítsd meg magad!”).

Milyen volt valójában? – ha akarta volna, akkor angyalok seregei jöttek volna segítségére (Mt 26,51-53).

Ez a krisztusi szelídség a ma embere számára nem eszmény. **Ma a szelídség egyenlő a gyávasággal, élettelenséggel.**



Pedig tévedés! **A szelídség erő.**

Erő, amely lefegyverzi az indulatot; erő, amely emberré simítja az arcot; erő, amely kézzé ernyeszti az öklöt; erő, amely kiveri a fegyvert a gyilkos kezéből.

A szelídség a lelki nemesedés és finomság jele. A durva lélek éretlen vadalma. A szelíd lélek nemesített gyümölcs. Isten kezében nemesedik és érik. Melyik nemesebb és szeretni valóbb? Egy vadállat, vagy egy szelíd állat? Tövises vadrózsa, vagy egy nemes, szelíd rózsza?

A bibliai időben a szelídség és finomság sokkal többet jelentett, mint napjainkban. A szelídség magában hordja a megszelídítés gondolatát, ahogy egy vadlovat betörtek, hogy irányítható legyen. Amíg Pétert a Szentlélek meg nem szelídítette, addig egy nyers és heveskedő ember volt (Mt 26,33-35; Jn 18,10). Azután minden energiáját Isten dicsőségére fordította...

Egy szabályozott folyó villamos áramot tud fejleszteni. Egy megfékezett tűz lakást fűthet. És az ember?...

A szelídség megszelídített hatalom, erő, szellem és betört vadtság.

„A szelídség talán a bennünk megnyilvánuló nagyságnak a legkézzelfoghatóbb jele.”

Összeállította: Palya János plébános



Tura VSK hírei

U 11-16

Márciusban minden bajnokság kezdetét vette. Nézzük időrendben a történéseket.

2016.03.05. U16-os bajnoki mérkőzés

Tura - Tápiószentmárton 2-1 (1-1) Vácszentlászlón. Gólok: Rajzinger Á., Szabadka J.

Korán vezetést szereztünk, de ezt követően ellenfelünk dominált és egyenlített is. A széllel támogatott második játékrészben újra feléledtünk és sikerült a győztes gólt is megszerezni. A játékunk idény eleji volt.

2016.03.13. U16-os bajnoki mérkőzés

Biatorbágy - Tura 5-3 (2-3) Gólok: Rajzinger Á., Szvercsek D., Baranyi L.

Egy féldídig élt a remény, hogy győzni tudunk a listavezető otthonában, de végül alulmaradtunk. Igaz ezt emelt fővel tehattük.

2016.03.19. U16-os bajnoki mérkőzés

Tura - Tápiószecső 7-1 (1-1) Zsámbokon.

Gól: Szabadka J. 3, Szvercsek D. 2, Kakucska K., Kékesi G.

Már az első féldídben is megvoltak a lehetőségeink a jelentősebb előny megszerzésére, de akkor még kimaradtak a helyzeteink. A második félidei két gyors gólunkat követően ellenfelünk feladta a pontszerzés lehetőségét így alakulhatott ki ez a nagy különbség.

2016.03.19., U13 Bozsik Torna Gödöllő

1 győzelem (Zsámbok 3-0 gólok: Horváth P., Sára P., Bilisánczki M.), 2 döntetlen (Dány 1-1 gól: Bilisánczki, Erdőkertes 0-0), 1 vereség (FISE 0-2)

Csapattagok voltak: Bartha Bálint, Bilisánczki Márk, Horváth Péter, Zdravec Tamás, Petióky István, Radics Lóránt, Sára Péter, Vágány Benedek, Tellér Dávid, Széles Szeverin, Palánki Donát, Varjú Balázs. A csapat legjobbja Vágány Benedek lett. Kiemelkedően játszott még Radics Lóránt.

2016.03.20., U11 Bozsik Torna Gödöllő

3 győzelem (Isaszeg 3-0 gólok: Tóth Cs., Győri D., Szilágyi Á., Erdőkertes 2-1 gólok: Barsi M. és öngól, Dány 2-0 gólok: Barsi M., Tóth Cs.), 1 vereség (FISE 1-2 gól: Győri D.). A csapatban szerepeltek: Farkas Áron, Barsi Mihály, Szilágyi Ákos, Győri Dominik, Barabás Máté, Gliva Krisztián, Tóth Csaba, Ledniczky Dániel, Hajdú Rikardó. Ezen a napon a csapat legjobb játékosa címet Szilágyi Ákos érdemelte ki. Dicséretet érdemel még Barsi Mihály.

2016.03.25. U14-es bajnoki mérkőzés

Tura - Vác Deákvár 1-6 (1-0) Gól: Gólya Balázs

Az első féldíj reményen felüli, míg a második féldíj reményen aluli volt. Sajnos van olyan érzésem, hogy nem csak mi hibáztunk nagyokat, de a játékvezető is. A kettő együtt pedig sok volt.



2016.03.19. U13
Bozsik torna legjobbja:
Vágány Benedek



2016.03.20. U11
Bozsik torna legjobbja
Szilágyi Ákos

2016.03.29., U14-es bajnoki mérkőzés

FISE - Tura 5-1 (2-0) Gól: Kajlinger B.

A táblázaton mögöttünk lévő ellenfelünk a labdabirtoklásban egyértelműen fölénk nőtt. A gólhelyzetek számában ugyan nem, de amint az eredmény mutatja, azok kihasználásában szintén.

2016.03.31., U16 bajnoki mérkőzés

Vác VLSE - Tura 2-1 (2-1) Gól: Oszoli D..

Míg az első alkalommal kezdőként pályára lépő Oszoli Dominiknak az első U16-os gólja miatt marad emlékezetes a mérkőzés, addig a külső szemlélőnek csapatunk roppant enervált teljesítménye jelenthet maradandó emlékeket.

2016.04.07., U16 bajnoki mérkőzés

Tura - Sülysáp GYFSE 10-2 (6-1) Gólok: Rajzinger Á. 4, Kakucska K. 2, Baranyi L. 2, Kékesi G., Szvercsek D.

A fiatalabb átlagéletkorú ellenfelünk ezen a mérkőzésen nem tudta megnehezíteni a dolgunkat. A tetszetős és szerencsés gólok sorával meg sem álltunk tízig.

U16-os csapatunk jelenleg a bajnokság 4. helyén áll.

Pest Megyei I.o. felnőtt

16. forduló Veresegyház VSK - Tura VSK 0-2 (0-0)

Győzelemmel kezdtük az első tavaszi mérkőzésünket. Az előttünk álló Veresegyház gárdáját két góllal vertük így meg is előztük őket.

17. forduló TURA VSK - Taksony SE 1-1 (0-1)

Pályánk használhatatlansága miatt Mogyoródon fogadtuk a Taksony gárdáját. Az első féldíjban az ellenfél szerzett vezetést, amit fordulás után a télen visszatérő Tóth Attila egalizált.

18. forduló TURA VSK - Gödöllői SK 3-1 (0-0)

A Gödöllő csapatát fogadtuk a mogyoródi műfüvön. Gól nélküli első féldíjot követően a második játékrészben gyorsan megszereztük a vezetést, amit az ellenfelünk még kiegyenlített, de a későbbiekben még kétszer sikerült bevenni a hálójukat, így magabiztosan sikerült aratunk.

19. forduló Maglódi TC - TURA VSK 0-1 (0-1)

Fontos győzelmet arattunk Maglódon, Less K. a féldíj vége előtt talált a hálóba, a második játékrészben már nem változott az eredmény.

20. forduló TURA VSK - Halásztelek FC 1-2 (0-0)

Becsúszott az első tavaszi vereség, így a Halásztelek visszaelőzött minket a tabellán. Gól nélküli féldíj után a második játékrészben kétszer is betalált a vendégegyüttes, Less K. gólja csak a szépítéshez volt elég.



2016.03.19. U16 Tura - Tápiószecső 7-1



Hazai pályán rendezett mérkőzések a közeljövőben:

04.24	16:00	Tura VSK - Vecsési FC
05.08	16:30	Tura VSK - Üllő SE
05.22	17:00	Tura VSK - Dabas-Gyón FC
06.05	17:00	Tura VSK - Nagykőrösi FC



Torna beszámoló

TORNÁSZOK SZÜLEINEK ELSŐSORBAN

A cégbíróságon bejegyzés alatt áll a Turai Torna Klub nevű sportegyesület. Ez a név felöleli a focistákat, kézilabdásokat, sakkozók, tornászokat és a leendő lovas sportolókat, asztaliteniszezőket is. Ha a bejegyzés megtörténik, a Torna Szövetség megtámogatja a fiú és leánytornát 400e Ft értékű összeggel. Ezen felül ígéretet kaptunk egy kápás torna lóra és egy férfi korlátra is, valamint gumiasztrala és akrobatikus rugóspadlóra is, nem kevés összegű felajánlasként.

Sokszor elmondtuk és még többször megismételjük, hogy a sport - ezen belül a torna, különösen a nagyobb balesetveszély miatt - szülőktől és gyermekektől egyaránt nagy ELSZÁNTSÁGOT, ODAADÁST, KITARTÁST, de főleg PONTOSÁGOT és RENDSZERESSÉGET igényel. Itt az eredmény nem jön azonnal! Jó, hogy a torna lehetősége már azután érkezett, miután sok gyermek már járt néptánra, balettra, zenére, matekra, magyarrá, cserkészetre, karatéra, stb. Ezért menet közben a sok elfoglaltságot át kell ismételt gondolni, és akinek a torna tetszik, „a kevesebb itt több lenne!” elv alapján kellene lecsökkenteni a további délutáni teendőket. A tornához heti minimum három edzés szükséges! Sok az indokolatlan hiányzás - és nem csak betegség miatt! Ha egy tornász lemarad egy új tornaelem tanulásának első két napjáról, ez a hátrány később már bepótolhatatlan. Már van olyan szorgalmas elsős, másodikos, aki már a „nagyok” közé van besorolva, és van pl. sokat hiányzó negyedikes, akit az ovisok közé kellett visszaminősíteni.

A havidíjat szükségszerű volt bevezetni. Önkormányzatunk önzetlen vezetői, akiknek szívügyük volt a turai tanulók egészséges sportemberekké nevelése, időt, erőt és főleg anyagiakat nem számlálva lehetőséget adtak az egész torna-szakosztály szinte nulláról való teljes újjáépítéséhez. Ettől kezdve - mivel az önkormányzat párhuzamosan sportcsarnok megépítésén fáradozik, minden fillért a továbbiakban oda kell átcsoportosítani. Minden mást ettől kezdve önállóan kell finanszíroznunk és még rengeteg dolog hiányzik. A befizetett díjért a szorgalmas tornász akár havi 20 alkalommal is jöhet edzésre!

A nyári, Balatonhoz szervezett edzőtáborát is megtartjuk. Még korainak tűnt kezdetben a szervezés a táborozás viszonylag nagy költsége miatt, de 16 gyermek és kb. 8-10 szülő így is összejött. Egy ilyen edzőtáborozás élethosszig tartó - maradandó élményt nyújt, mondják a régiek, akik az akkori hajdúszoboszlói táborokat minden évben végi élvezték.

Szeretnék még szólni a szülőkhöz néhány gondolat erejéig. Szinte minden szülő - és ez természetes is - elfogult a saját gyermekével szemben. Az alulértékelés ugyanolyan hiba, mint a túlértékelés. A „szülőséget” is folyamatosan tanulni kell. Mint sok mindenben, az értékelésben is az arany középút a helyes. A túlértékelés később nagyobb törést okozhat, mint ahogy a túlzott követelés, elvárás is. A gyermekeitek csak egy darabig a tiéitek! Mert mindegyik egy külön egyéniség, saját gondolatokkal, saját elképzelésekkel, önálló úttal. Hagyd őt szabadon szárnyalni, de óvd, segítsd, neveld, tanítsd szépre, jóra. Ha lehet, ne foszd meg őt semmitől, adj neki élményeket, SZERESD, ne dönts helyette, de minden erőddel támogasd abban, amit Ő szeretne! Legyen fontos az Ő véleménye is. Ha együtt húztok, a hegyeket is el tudjátok mozdítani.

Lendvai M. szakosztályvezető, edző

VII. CRITICAL MASS TURÁN A FÖLD NAPJA alkalmából



A Hevesy György Általános Iskola,
a Szép Turáért Egyesület és a Turai Tekergők
2016. április 22-én (pénteken)
17 órától

Tura város körbe kerékpározására
hívja a lakosságot 10-99 éves korig.

A cél, hogy a mindennapos kerékpározás fontosságára hívjuk fel a figyelmet. A kerékpáros közlekedés célja a városközpontot érő forgalomterhelés csökkentése. Szeretnénk megmutatni, hogy kerékpárral is el lehet jutni a város egyik végéből a másikba, a kerékpározás nem környezetszennyező és sportolási lehetőség is egyben.

Aki csatlakozni szeretne a felvonuláshoz, készítse elő üzemképes állapotba a kerékpárját és szerezzon be láthatósági mellényt.

Gyülekező: 16:45-től a vasútállomás parkolójában

Indulás: 17:00

Útvonal: Vasút út - Szegfű út - Ibolya út - Mária út - Nyárfa út vége - Hatvani út - Kossuth L. út - Zsámboki út - Arany J. út - Iskola út - Vörösmarty út - Kossuth L. út - Piac tér

Itt rövid pihenő és a kerékpárok magasba emelése. **Azon résztvevők között, akik végigkerékpározzák az egész távot, kerékpárkiegészítők kerülnek kisorsolásra.** Az útvonal bármelyik részén lehet csatlakozni kerékpárral! Mindenki saját felelősségére vesz részt a rendezvényen! 10 éven aluli gyermekek csak szülei kíséretében vehetnek részt! Az utakon a biztonságos haladást a Rendőrség és a Polgárőrség biztosítja.

TALÁLKOZZUNK ÁPRILIS 22-ÉN!

Jenei Csabáné

a Szép Turáért Egyesület elnöke,
a Hevesy György Általános Iskola tanára
a Zöldszíves Környezetvédelmi
Szakkör vezetője

Kis Gábor

a Szép Turáért Egyesület tagja,
a Hevesy György Általános Iskola tanára
a Turai Tekergők túraszakkör vezetője

Nem tartjuk fel a forgalmat - MI VAGYUNK a forgalom!

Most két kiegészítő tornaszert mutatunk be.

Kis földi nyújtó: A „kicsi” Kornélia mutatja a „nagyoknak”, hogyan kell ráterpeszteni. Önállóan tanulta meg! A felemáskorlátot majd alkalmazza. **Támfák:** sokféle erősítő gyakorlathoz (pl. kézálláshoz, stb.)



Fotó: Csilla Fotó



Galgavidék - Szigetbecse 6:4

1. Szabó Zoltán	0:1
2. Kuthi Balázs	0,5:0,5
3. Takács Pál	0:1
4. Téglás Mátyás	0,5:0,5
5. Tóth Máté	0,5:0,5
6. Pásztor Zoltán	1:0
7. Tóth Dániel	0,5:0,5
8. Burda Barna	1:0
9. Kapitz Dominik	1:0
10. Kapitz Tibor	1:0

Dunaharaszti - Galgavidék 3,5:6,5

1. Szabó Zoltán	1:0
2. Takács Pál	0:1
3. Téglás Mátyás	1:0
4. Tóth Máté	0:1
5. Virganc Roland	0,5:0,5
6. Pásztor Zoltán	1:0
7. Burda Barna	0,5:0,5
8. Kapitz Dominik	1:0
9. Bényi András	0,5:0,5
10. Kapitz Tibor	1:0



Megnyertük a bajnokságot!

Hátravan még ugyan az utolsó forduló a Pest megyei 1.osztályú sakkcsapat bajnokság küzdelmeiben, mi mégis kényelmesen (hátra dőlve) ülhetünk majd le Dunakeszi ellen itthon, hisz' az eredménytől függetlenül már bajnokok vagyunk. A bajnokság elejétől kezdve ritka sorozatot produkált együttesünk, s amikor zsinórban az ötödik győzelmet arattuk, felcsillant a remény egy dobogós helyezésre. Aztán egészen érdekesen alakult a folytatás.

A fenti két eredménytáblázat mutatja, hogy a 6. fordulóban le tudtuk győzni Szigetbecsét itthon, majd a 7. forduló alkalmával idegenben a Dunaharaszti csapatát is. Ez utóbbi eddig még soha nem sikerült. Útban Dunaharaszti felé persze el-elhangzott néhány humornak szánt megjegyzés: „most akár el is kaphatjuk őket”, mert valahogy az idén nem tudták hozni szokásos eredményeiket. Véletlenül sem mertem volna letenni a nagyesküt erre a meglepő eredményre, hiszen csapatunkból hiányzott két harcedzett, stabil játékos: *Kuthi Balázs* és *Tóth Dániel*, vagyis nem épp a legerősebb összetételben utaztunk a verseny helyszínére. *Balázs* ebben az évadban rendkívül jól tartotta a 2. táblát, s megállapíthatjuk, hogy a csapat elejének ő volt a motorja. *Daniról* is elmondható, hogy csapatunk második felében ontotta a pontokat a *Kapitz családdal* karöltve. Középen pedig *Pásztor Zoltán* gyarapította pontjainkat stabil és aktív játékkal, szóval ennek (is) köszönhetően nyertük meg az összes eddigi találkozót.

A dunaharasztiak ellen egyértelműen legfiatalabbjaink lelkesedése és bátor játéka kellett a sikerhez: *Burda Barna*, *Kapitz Dominik*, *Szabó Zoltán*, *Téglás Mátyás* (mindannyian még középiskolások), összesen 3 és fél pontot szállítottak csapatunknak. Szerencsénkre *Bényi András* megint be tudott ugrani segíteni nekünk, s az ő biztos döntetlenje is aranyat ért, hiszen egy rangadón minden fél pont számít.

Összességében elmondhatjuk hát, hogy az eddigi Pest megyei csapatszereléseink történetében elért dobogós helyezéseinket most megkoronáztuk egy bajnoki címmel. Ez már akkor is igaz, ha az utolsó fordulóban Dunakeszi ellen esetleg elvéreznénk. Már akkor is 1 pont előnyünk maradna velük szemben. Természetesen komolyan vesszük az utolsó fordulót, és nyeresre játszunk, ahogy bajnokcsapathoz illik. Mi más jelenthetné az igazán megérdemelt koronát, ha nem az, hogy a bajnokcsapat minden ellenfelével szemben képes a győzelemre. Így legyen!

tóthmáté



Korosztályos csapatainkba felvételt hirdetünk

2000-2006

között született

szorgalmas, kitartó fiúk részére.

JELENTKEZÉSEKET VÁRJUK:

a hétfő, szerda és csütörtöki edzésnapokon
Előzetes érdeklődés: 06 70 311 2289

KÉZILABDA TURA VÁROSÁBAN



T O B O R Z Ó

Turai Torna Club
alakuló kézilabda szakosztálya
felvételt hirdet:

- a férfiaknál 1996. január 1. után született,

- a nőknél 1997. január 1. után született,

de a 14. életévüket már betöltött ügyes, gyors, legfőképpen a kézilabdát szerető sportolók

részére, akik szívesen kézilabdáznának versenyszerűen.

Szenior női 33+ (1981. 12.31. és azt megelőzően születettek)

Szenior női 43+ (1971. 12.31. és azt megelőzően születettek)

Szenior férfi 35+ (1979. 12.31. és azt megelőzően születettek)

Szenior férfi 45+ (1969. 12.31. és azt megelőzően születettek)

Szenior férfi 50+ (1964. 12.31. és azt megelőzően születettek)

legfőképpen a kézilabdát szerető sportolók részére.

Jelentkezés a

turaikezilabda@gmail.com

e-mail címen lehetséges. A további részletekről a

jelentkezőket válasz e-mail-ben értesítjük.

Várunk minden kézilabdázni, sportolni és

versenyezni vágyó fiatalt!



APRÓHIRDETÉS

Hatvanos **EZERMESTERT KERESÉK** ház körüli munkára, kerti gépekhez. Tel.: 06/20 490-5943

FÜNYÍRÁST, FAKIVÁGÁST, KERTEK GONDOZÁSÁT vállalom. 06 20/770-3287



AJTÓ - ABLAK NIMRA KFT.

Nimra Kft.

2116 Zsámbok
Jászfényszarusi út 1.
Tel./fax: 06-28/592-065
E-mail: nimra@vnet.hu

- fa ablakok, ajtók
- műanyag ablakok, ajtók
- párkányok
- takarólecek
- alu-, és műanyagredőnyök



Műanyag nyílászárók felméréstől a beépítésig! Megrendelés esetén ingyenes helyszíni felmérés!

Aluplast 6 légkamrás műanyag ablakok, 80mm-es tokvastagsággal!

60 x 60 BNY ablak
15.573 Ft + áfa

120 x 150 BNY ablak
32.688 Ft + áfa

90 x 210 BNY erkélyajtó
36.780 Ft + áfa



Az árak 03.24-től visszavonásig érvényesek!

Kalodás, bükk típusú, Ukrainából származó tűzifa
30.000 Ft/kaloda
Kaloda mérete: 1m x 1m x 1,8 m



FENYŐ FŰRÉSZÁRU

Minősége kimagasló, származási helye Ukrajna

- luc és borovi fenyő fűrészáru

Árak: I. osztályú

70.000,- Ft

II. osztályú

68.000,- Ft

Az árak az ÁFA-t tartalmazzák.

- lambéria
- hajópadló
- hosztoldott táblásított borovi fenyő
- osb lapok

Szállítást vállalunk!



A BRFK rendészeti képzést indít, melyre várjuk a fővárosiak és az agglomerációban élők jelentkezését!

A felvételt nyert pályázók a képzés során bruttó 129.000 Ft munkavállalói, a kezdő modul elvégzését követően hivatásos jogviszony szerinti bérezésre, valamint az 1/2016. (II.25.) BM utasítás alapján évi 200.000 Ft Cafetéria juttatásra lesznek jogosultak.

Tartozz TE is KÖZÉNK!

FELTÉTELEK
magyar állampolgárság, magyarországi lakhely
betöltött 18. életév, **ÉRETTSÉGI**
büntetlen előélet
egészségügyi, pszichikai és fizikai alkalmasság

Jelentkezés és további információ:
toborzo.brnk@budapest.police.hu



1	2	3	4	5	6	7	8	9
10				11				
12		13			14			15
16			17		18		19	
20	E					21		
22				23			24	
25			26		27			
28	E				29	30	31	32
33		34						
35			36		37			
38	39	40		41			42	
	E							

Beküldendő a V20, V28, V39 és az F2 sorok megfejtése.

A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a Művelődési Ház postaládájába várjuk **április 29-ig**.

Márciusi rejtvényünk helyes megfejtése: V1. Medici, V23. Marc, F1. Mesterházi, F13. Kaszap.

A márciusi számban megjelent rejtvény megfejtésének sorai részben tévesen kerültek kiemelésre.

A technikai hibáért ezúton elnézésüket kérjük!

Lakossági visszajelzések alapján a rejtvény megfejthető volt, szép számú helyes megfejtés érkezett, melyek közül a megszokott rend szerint sorsoltuk ki a nyertest.

TÖRD A FEJED!

ÉVFORDULÓK

VÍZSZINTES 1. Két végén piros (!) **3.** Agár, kuvasz, puli, vizsla stb. **10.** Korszerű munkagazdaságtan c. könyv szerzője (Ralph E.). **12.** Seb, kötés rögzítésére használt vászoncsík. **16.** Ellenzéki Kerekasztal (röv.) **12.** Egó. **18.** Részesít vból. **19.** 3,14... **20. 400 éve, 1616. április 23-án halt meg a Don Quijote szerzője, spanyol író (Miguel de, *1547).** **22.** Tarpai zászlóbontó jobbágy, későbbi kuruc brigadéros (Tamás). **23.** Állami kötelezettség. **24.** Szén, kálium. **25.** Testedzés. **27.** Parányi pók. **28. 100 éve, 1916. április 22-én született hegedűművész, karmester (Menuhin, +Yehudi).** **31.** aaaa. **33.** Kislányok divatos öltöztetős játéka. **35.** Literátor. **36.** A 60-as évek divatos gyors ütemű tánca (W=V). **38.** Legkisebb római szám. **39. 100 éve, 1916. április 13-án meghalt magyar író (Károly, *1842).** **42.** Azonos magánhangzók.

FÜGGŐLEGES 1. Focimeccsek sóssütemény-árusa. **2. 400 éve, április 3-án meghalt angol drámaíró (William, *1564).** **3.** Erdő eleje (!) **4.** Kívülről, könyv nélkül (megtanul, tud). **5.** Fluor vegyjele. **6.** Kutya. **7.** Talált holmival a becsületes ember teszi. **8.** Érsemlyénban van (!) **9.** Kiróg a két végén (!) **11.** Zola regényhőse. **13.** Legénylakás. **14.** Macskamedve. **15.** Cseh huszita vezér (János, 1360-1424) régies írásmóddal. **21.** Örkény tűzoltóparancsnok hőse. **23.** Szomszédba invitál. **26.** Rubindarab. **28.** Hangtalan amóba (!) **29.** Olasz és belga autók jele. **30.** Evés utáni ropogtatni, nyalakodni való. **31.** Középen habzik (!) **32.** Becézett női név. **34.** Betűt vés. **35.** Mint a vízsz, **42.** **36.** Múlt idő egyik jele. **37.** IÖ. **40.** Személyes névmás.

A szerencsés nyertes: Nyitrai Menyhértné (Tura, Szent István út 73.) **Gratulálunk!** Nyereménye a **TILLA Tisztoszer és Illatszert Szaküzlet** (Tura, körforgalomnál) **2500 Ft értékű vásárlási utalványa.** Nyereményét az értesítést követően személyesen veheti át a Bartók Béla Művelődési Házban.

LAPZÁRTA: ÁPRILIS 29.

KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: MÁJUS MÁSODIK HETÉBEN
A megjelenés napja a lap internetes változatának felkerülése a www.tura.hu honlapra.

HIRDESSZEN A TURAI HÍRLAPBAN!

1/1 oldal	34 500 Ft	1/6 oldal	6 000 Ft
1/2 oldal	17 250 Ft	1/8 oldal	4 800 Ft
1/4 oldal	8 625 Ft	apróhirdetés	60 Ft/szó

HIRDETÉS FELADÁS INFORMÁCIÓK:

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár
Tel.: 06 28/ 580 581 • E-mail: bartok.kultura@gmail.com

TURAI HÍRLAP**KÖZÉLETI HAVILAP**

Felelős kiadó: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár
Levél cím: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 2194 Tura, Bartók tér 3.
Telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603

Felelős szerkesztő: Tóth Anita

Szerkesztőségi tagok: Boda-Tóth Mária, Farkas Ákos, Szénási József
Tördelés: 2D Grafikai Stúdió

E-mail: turaihirlap@tura.hu, info@2d-studio.hu, bartok.kultura@gmail.com
Nytsz: B/BHF/567/P/91

Készült 2900 példányban a Genecorg Kft. nyomdaüzemében Mogyoródon
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

Nyomatott változat: ISSN 2061-4063, Online változat: ISSN 2061-4071
www.tura.hu

Segélyhívó: 112

Tura Járőrszolgálat: 06 30 678 7309

Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Ebrendész: 06 20 203 2359

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Kommunál Kft. (Szennyvíztisztító telep) 06 28 467 790

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

ÉMÁSZ Ügyfélszolgálati Fiókiroda

2194, Tura, Rákóczi út 119.

Nyitva tartás: kedd 14-18^b, szerda 8-12^b